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  Генадзь Плавінскі,Генадзь Плавінскі,

чытач «ВГ».чытач «ВГ». Загадкавасць Загадкавасць 
спадчыны Корсакаспадчыны Корсака

імператара павіннна было імператара павіннна было 
быць вельмі адметным, быць вельмі адметным, 
уражлівым. Значыць, уражлівым. Значыць, 
дальні пагорак Копцеўкі дальні пагорак Копцеўкі 
быў мемарыльным яшчэ быў мемарыльным яшчэ 
да пабудовы калоны. “… да пабудовы калоны. “… 
У 1903 годзе Генрых Вінча У 1903 годзе Генрых Вінча 
паведаміў дзве легенды паведаміў дзве легенды 
адносна калоны: згодна ад-адносна калоны: згодна ад-
ной версіі – яна з’яўляецца ной версіі – яна з’яўляецца 
памяццю па касцялку, які памяццю па касцялку, які 
калісьці стаяў на гэтым калісьці стаяў на гэтым 
месцы; згодна другой – месцы; згодна другой – 
гэта месца, на каторым гэта месца, на каторым 
адбылася смяротная дуэль адбылася смяротная дуэль 
двух братоў з-за паненкі”. двух братоў з-за паненкі”. 
А можа, легенда мае пра-А можа, легенда мае пра-
цяг: родныя, альбо стрыеч-цяг: родныя, альбо стрыеч-
ныя, браты роду Корсакаў ныя, браты роду Корсакаў 
на пагорку сышліся на на пагорку сышліся на 
дуэлі з-за гарачай любові дуэлі з-за гарачай любові 
да прыгажуні? Каханая да прыгажуні? Каханая 
дзяўчына выраклася пера-дзяўчына выраклася пера-
можцы. Заўважым, фун-можцы. Заўважым, фун-
датар памёр бязжонны. датар памёр бязжонны. 
Чаму? Калі паглядзець Чаму? Калі паглядзець 
на партрэт Корсака з ша-на партрэт Корсака з ша-
бляй, то бачым статнага бляй, то бачым статнага 
ваяра. Дуэль магла стаць ваяра. Дуэль магла стаць 
душэўнай ранай на сэрцы душэўнай ранай на сэрцы 
нашага героя, які на схіле нашага героя, які на схіле 
жыцця ахвяраваў свае жыцця ахвяраваў свае 
багацці на будаўніцтва Бо-багацці на будаўніцтва Бо-
жых храмаў. Да 200-годдзя жых храмаў. Да 200-годдзя 
Корсака браты-кармеліты Корсака браты-кармеліты 
ўзвысілі мемарыяльную ўзвысілі мемарыяльную 
калону на месцы былога калону на месцы былога 
касцёлка, а на суседнім па-касцёлка, а на суседнім па-
горку, на камянях сямейна-горку, на камянях сямейна-
га склепа, была ўзведзена га склепа, была ўзведзена 
Ільінская капліца для Ільінская капліца для 
ўшанавання прарока Ільі ўшанавання прарока Ільі 
і памяці дзядзькі і бацькі і памяці дзядзькі і бацькі 
фундатара Эльяша (Ільі) фундатара Эльяша (Ільі) 
– Льва Корсакаў, ад якіх – Льва Корсакаў, ад якіх 
была атрымана багатая была атрымана багатая 
спадчына. Успомнім клю-спадчына. Успомнім клю-
чавыя словы О.Гедэмана: чавыя словы О.Гедэмана: 
“Пачынаючы з 1582 года, “Пачынаючы з 1582 года, 
паміж Эльяшам Корсакам паміж Эльяшам Корсакам 

і і Міхаілам Сулістроўскім Міхаілам Сулістроўскім 
шмат гадоў ішоў судо-шмат гадоў ішоў судо-
вы працэс… Прэтэнзіі вы працэс… Прэтэнзіі 
Сулістроўскага суд адхіліў, Сулістроўскага суд адхіліў, 
і ў пачатку 17 стагоддзя і ў пачатку 17 стагоддзя 
Глыбокае з навакольнымі Глыбокае з навакольнымі 
землямі зноў вяртаецца землямі зноў вяртаецца 
роду Корсакаў. Атрымлівае роду Корсакаў. Атрымлівае 
яго Іосіф Львовіч Кор-яго Іосіф Львовіч Кор-
сак…”. Эльяш, які меў сак…”. Эльяш, які меў 
святое імя, пакінуў Іосіфу святое імя, пакінуў Іосіфу 
Львовічу спадчыну – мя-Львовічу спадчыну – мя-
стэчка Глыбокае (права-стэчка Глыбокае (права-
бярэжную частку рэчкі бярэжную частку рэчкі 
Бярэзвіцы). Леў Корсак Бярэзвіцы). Леў Корсак 
стаў спачыннікам ма-стаў спачыннікам ма-
ёнтка Беразвечча ў 1587 ёнтка Беразвечча ў 1587 
годзе. Заўважым, Аляк-годзе. Заўважым, Аляк-
сандр Івашчонак, бакалаўр сандр Івашчонак, бакалаўр 
гісторыі Ягелонскага гісторыі Ягелонскага 
ўніверсітэта, сведчыць: ўніверсітэта, сведчыць: 
“Эльяш Пятровіч Кор-“Эльяш Пятровіч Кор-
сак быў дзядзькам Іосіфа сак быў дзядзькам Іосіфа 
Львовіча – Леў і Эльяш былі Львовіча – Леў і Эльяш былі 
братамі, мелі аднаго бацьку братамі, мелі аднаго бацьку 
– Пятра Дзмітрыевіча Кор-– Пятра Дзмітрыевіча Кор-
сака, але розных матак”. сака, але розных матак”. 
Аўтар артыкула ўдзячны Аўтар артыкула ўдзячны 
спадару Івашчонку за важ-спадару Івашчонку за важ-
ны дадатак да крыніцы: ны дадатак да крыніцы: 
Ул. Свяжынскі “Радавод Ул. Свяжынскі “Радавод 
Корсакаў гербу Корсак”., Корсакаў гербу Корсак”., 
“Спадчына”, 2000, №2.“Спадчына”, 2000, №2.

На маю думку, кало-На маю думку, кало-
на ў Лявонпалі (Мёрскі на ў Лявонпалі (Мёрскі 
раён) у гонар Канстытуцыі раён) у гонар Канстытуцыі 
1791 года маладзейшая за 1791 года маладзейшая за 
глыбоцкую, якая, як і на-глыбоцкую, якая, як і на-
лежыць малодшай, “…лежыць малодшай, “…
больш стройная, стылёвая, больш стройная, стылёвая, 
галоўным чынам, у верх-галоўным чынам, у верх-
няй, якая звужаецца, част-няй, якая звужаецца, част-
цы…”.цы…”.

Настане час, і каля фан-Настане час, і каля фан-
тана паўстане велічны тана паўстане велічны 
помнік Іосіфу Корсаку, помнік Іосіфу Корсаку, 
а плошча стане Гарой а плошча стане Гарой 
Храмаў, плошчай сустрэч, Храмаў, плошчай сустрэч, 
прымірэння хрысціян роз-прымірэння хрысціян роз-
ных канфесій і іудзеяў.ных канфесій і іудзеяў.

Былая ўніяцкая царква Пятра й Паўла ў Бераз-Былая ўніяцкая царква Пятра й Паўла ў Бераз-
веччы. Фундацыя Іосіфа Корсака.веччы. Фундацыя Іосіфа Корсака.
Шэдэўр архітэктуры еўрапейскага значэння. Відарысы Шэдэўр архітэктуры еўрапейскага значэння. Відарысы 

храма і яго гісторыя ўвайшлі ў шматлікія фундаментальныя храма і яго гісторыя ўвайшлі ў шматлікія фундаментальныя 
выданні, як, напрыклад, «Всемирная история архитектуры» выданні, як, напрыклад, «Всемирная история архитектуры» 
і ў падручнікі па архітэктуры для вышэйшых навучальных і ў падручнікі па архітэктуры для вышэйшых навучальных 
установаў (ЗША).установаў (ЗША).
Разбураная паводле ініцыятывы глыбоцкіх уладаў у пачат-Разбураная паводле ініцыятывы глыбоцкіх уладаў у пачат-

ку 1950-ых гг.ку 1950-ых гг.

Калона ў гонар Канстытуцыі Калона ў гонар Канстытуцыі 
Рэчы Паспалітай 3 траўня 1791 Рэчы Паспалітай 3 траўня 1791 
года. года. Фота Ул. Скрабатуна.Фота Ул. Скрабатуна.

кармеліцкага сада. кармеліцкага сада. 
Паклонімся пагор-Паклонімся пагор-
кам, якія называ-кам, якія называ-
юць Копцеўкай, юць Копцеўкай, 
на якіх побач спа-на якіх побач спа-
чываюць продкі чываюць продкі 
вернікаў дзвюх вернікаў дзвюх 
цэркваў – сясцёр цэркваў – сясцёр 
х р ы с ц і я н с к і х . х р ы с ц і я н с к і х . 
Паклонімся мурам Паклонімся мурам 
Ільінскай капліцы, Ільінскай капліцы, 
якая спалучае па-якая спалучае па-
мяць ветхазапавет-мяць ветхазапавет-
нага прарока Ільі, нага прарока Ільі, 
пакравіцеля брацт-пакравіцеля брацт-
ва пустэльнікаў.ва пустэльнікаў.

П а д ы м і с я , П а д ы м і с я , 
глыбачанін, на пер-глыбачанін, на пер-
шы пагорак, і ад шы пагорак, і ад 
занядбаных муроў занядбаных муроў 
капліцы, у якой капліцы, у якой 
маліліся і каталікі маліліся і каталікі 
і праваслаўныя, і праваслаўныя, 
акінь вокам суседні акінь вокам суседні 
пагорак з Калонай. пагорак з Калонай. 

Тут адзіны архітэктурны Тут адзіны архітэктурны 
ўздым. Два архітэктурныя ўздым. Два архітэктурныя 
помнікі выглядаюць, як помнікі выглядаюць, як 
адно цэльнае, задуманае адно цэльнае, задуманае 
і збудаванае ў адзін час. і збудаванае ў адзін час. 
Кармеліцкая хроніка па-Кармеліцкая хроніка па-
ведамляла, што статуя ведамляла, што статуя 
(фігура Церпячы Езус), (фігура Церпячы Езус), 

які сядзіць які сядзіць 
на калодзе на калодзе 
ў цярновым ў цярновым 
вянку, дзіўна вянку, дзіўна 
пацелася 10 пацелася 10 
жніўня 1763 жніўня 1763 
года. У той час года. У той час 
статуя Ісуса статуя Ісуса 
знаходзілася знаходзілася 
ў законным ў законным 
хоры, по-хоры, по-
тым была тым была 
перане с ена перане с ена 
ў Ільінскую ў Ільінскую 

капліцу, а з сярэдзіны ХХ ст. капліцу, а з сярэдзіны ХХ ст. 
да нашых дзён захоўваецца да нашых дзён захоўваецца 
ў касцёле Святой Тройцы. ў касцёле Святой Тройцы. 
Дзіўна, але будаўніцтва Дзіўна, але будаўніцтва 
мураванага касцёла пача-мураванага касцёла пача-
лося перад 1764 годам, а лося перад 1764 годам, а 
закончылася толькі праз закончылася толькі праз 
18 год. Сёння краязнаўца 18 год. Сёння краязнаўца 
Юры Калбасіч, які Юры Калбасіч, які 
зрабіў паменшаную да-зрабіў паменшаную да-
кладную копію-макет кладную копію-макет 
Беразвецкай царк-Беразвецкай царк-
вы, мяркуе, вы, мяркуе, 

што касцёл Святой Тройцы што касцёл Святой Тройцы 
ў 1782 годзе не быў завер-ў 1782 годзе не быў завер-
шаны па праекце, а быў шаны па праекце, а быў 
закончаны толькі ў 1908 закончаны толькі ў 1908 
годзе (надбудаваны дзве годзе (надбудаваны дзве 
ступені вежаў). А Бераз-ступені вежаў). А Бераз-
вецкая царква з узнёслымі вецкая царква з узнёслымі 
да неба вежамі была збу-да неба вежамі была збу-
давана за сем гадкоў. У давана за сем гадкоў. У 
гэтым есць загадкавасць гэтым есць загадкавасць 
архітэктурнай спадчыны архітэктурнай спадчыны 
Корсака. Між тым, Отан Корсака. Між тым, Отан 
Гедэман сведчыць: “У 1768 Гедэман сведчыць: “У 1768 
годзе, калі Барская канфе-годзе, калі Барская канфе-
дэрацыя імкнулася выра-дэрацыя імкнулася выра-
таваць Рэч Паспалітую ад таваць Рэч Паспалітую ад 
развалу, падкрэслівалася, развалу, падкрэслівалася, 
што рускі атрад у пагоні што рускі атрад у пагоні 
за канфедэратамі выступіў за канфедэратамі выступіў 
з Полацка і праз Псую, з Полацка і праз Псую, 
Празарокі, Глыбокае Празарокі, Глыбокае 
накіраваўся на Нясвіж.” накіраваўся на Нясвіж.” 
Тут, па глыбоцкай даро-Тут, па глыбоцкай даро-
зе, зноў пракацілася кола зе, зноў пракацілася кола 
вайны. Але нягледзячы вайны. Але нягледзячы 
на віхуры войн, зламаныя на віхуры войн, зламаныя 
лёсы людзей, іх праек-лёсы людзей, іх праек-
ты – два Божыя Храмы з ты – два Божыя Храмы з 
узнёслымі крыжамі – ра-узнёслымі крыжамі – ра-
дуюць глыбачан і гасцей дуюць глыбачан і гасцей 
горада.горада.

У Глыбоцкім архіве У Глыбоцкім архіве 
захоўваецца рукапіс Аляк-захоўваецца рукапіс Аляк-
сандра Сабалеўскага, дзе сандра Сабалеўскага, дзе 
на старонцы 107 запісана: на старонцы 107 запісана: 
“Видимо, глубокская “Видимо, глубокская 
колонна воздвигнута колонна воздвигнута 
монахами-кармелитами на монахами-кармелитами на 
принадлежащей им зем-принадлежащей им зем-
ле». А цяпер падумаем, ці ле». А цяпер падумаем, ці 
магчыма, каб свецкі помнік магчыма, каб свецкі помнік 
у гонар Канстытуцыі 1791 у гонар Канстытуцыі 1791 
г. кармеліты пабудавалі на г. кармеліты пабудавалі на 
сваёй зямлі? Па-другое, сваёй зямлі? Па-другое, 
калі калона ўзведзена ў калі калона ўзведзена ў 
памяць Канстытуцыі, то памяць Канстытуцыі, то 
чаму яна ўзвышаецца не чаму яна ўзвышаецца не 
ля самай вялікай Полац-ля самай вялікай Полац-
кай дарогі, каб яе маглі кай дарогі, каб яе маглі 
бачыць як мага болей люду бачыць як мага болей люду 
паспалітага? Чаму яна паспалітага? Чаму яна 
стаіць на дальнім пагорку, стаіць на дальнім пагорку, 
за капліцай? Версія, што за капліцай? Версія, што 
Напалеон адпачываў на Напалеон адпачываў на 
другім пагорку, другім пагорку, 
цікавая. Але цікавая. Але 
гэта мес-гэта мес-
ца для ца для 

снавання могілак. Паводле снавання могілак. Паводле 
сцвярджэння доктара Ло-сцвярджэння доктара Ло-
рэнца, датуецца яна кан-рэнца, датуецца яна кан-
цом XVIII стагоддзя.”цом XVIII стагоддзя.”

Разгледзім загадкавыя Разгледзім загадкавыя 
падзеі канца 18 стагоддзя. падзеі канца 18 стагоддзя. 
Набліжаўся 1770 год, калі Набліжаўся 1770 год, калі 
Іосіфу Корсаку, фундата-Іосіфу Корсаку, фундата-
ру трох храмаў, споўніцца ру трох храмаў, споўніцца 
200 год з дня нараджэння. 200 год з дня нараджэння. 
У 1756 – 1763 гадах У 1756 – 1763 гадах 
замест драўлянага замест драўлянага 
паўстае Беразвецкі паўстае Беразвецкі 
мураваны комплекс, мураваны комплекс, 
шэдэўр еўрапейскай шэдэўр еўрапейскай 
архітэктуры. Пасля архітэктуры. Пасля 
завяршэння гран-завяршэння гран-
дыёзнай будоўлі ў дыёзнай будоўлі ў 
Беразвеччы пачына-Беразвеччы пачына-
ецца новая. ецца новая. 

“…Перад 1764 “…Перад 1764 
годам пачаў бу-годам пачаў бу-
даваць мураваны даваць мураваны 
касцёл ксёндз Антоній касцёл ксёндз Антоній 
Яшчолт, які давёў Яшчолт, які давёў 
будаўніцтва “да акон” будаўніцтва “да акон” 
і памёр. Будаўніцтва і памёр. Будаўніцтва 

было закончана ў 1782 год-было закончана ў 1782 год-
зе яго пераемнікам, ксянд-зе яго пераемнікам, ксянд-
зом Міхаілам Федаровічам. зом Міхаілам Федаровічам. 
Гэты касцёл у гонар Свя-Гэты касцёл у гонар Свя-
той Тройцы меў 2 вежы… той Тройцы меў 2 вежы… 
На адной з калон касцёла На адной з калон касцёла 
быў партрэт фундатара. На быў партрэт фундатара. На 
жаль, гэта памятка ў 1905 жаль, гэта памятка ў 1905 
годзе была прададзена ў годзе была прададзена ў 
прыватныя рукі і вывезена прыватныя рукі і вывезена 
з Глыбокага.з Глыбокага.

Г л ы б а ч а н е , Г л ы б а ч а н е , 
прыпынімся на прыпынімся на 
глыбоцкай плошчы глыбоцкай плошчы 
храмаў. Тут летам храмаў. Тут летам 
струменіцца фан-струменіцца фан-
тан. Гэта плош-тан. Гэта плош-
ча сустрэч многіх ча сустрэч многіх 
пакаленняў на-пакаленняў на-
шых продкаў. шых продкаў. 
Паклонімся мурам, Паклонімся мурам, 
да якіх у 1639 годзе да якіх у 1639 годзе 
дакранаўся Іосіф дакранаўся Іосіф 
Корсак.Корсак.

Выйдзем на Выйдзем на 
вуліцу – дарогу на вуліцу – дарогу на 
Полацк. Пройд-Полацк. Пройд-
зем каля былога зем каля былога 
квітнеючага сада квітнеючага сада 
(сёння – стадыё-(сёння – стадыё-
на). Можам да-на). Можам да-
крануцца да рэш-крануцца да рэш-
так агароджы так агароджы 

На былых землях На былых землях 
Корсака, а сёння ў Корсака, а сёння ў 
слаўным горадзе слаўным горадзе 
Глыбокае, былым Глыбокае, былым 
двухуласным мя-двухуласным мя-
стэчку, захаваліся стэчку, захаваліся 
старажытныя муры старажытныя муры 
сямі помнікаў сівой сямі помнікаў сівой 
мінуўшчыны. Праз мінуўшчыны. Праз 
стагоддзі нагадваюць стагоддзі нагадваюць 
нам матэрыяльныя нам матэрыяльныя 
напаміны аб слаўным напаміны аб слаўным 
імені – Іосіф Корсак. імені – Іосіф Корсак. 
Гады яго жыцця – 1570 Гады яго жыцця – 1570 
– 1643. – 1643. 

На старых могілках На старых могілках 
велічна ўзвышаецца велічна ўзвышаецца 
9-метровая калона з пышнай 9-метровая калона з пышнай 
шапкай – гняздом бацяноў. шапкай – гняздом бацяноў. 
Тут штогод з ранняй вясны Тут штогод з ранняй вясны 
і да ранняй восені чуваецца і да ранняй восені чуваецца 
клёкат, улетку гаспадыня-клёкат, улетку гаспадыня-
бусліха цярпліва прыкры-бусліха цярпліва прыкры-
вае крыламі і даглядае вае крыламі і даглядае 
дзетак, а здабытчык-буся дзетак, а здабытчык-буся 
прыносіць ежу. Калі-нікалі прыносіць ежу. Калі-нікалі 
ўступае ў дуэль з суседскім ўступае ў дуэль з суседскім 
бацяном. У жніўні ўсёй ся-бацяном. У жніўні ўсёй ся-
мейкай буслы падымаюцца мейкай буслы падымаюцца 
ўвысь да неба, кружаць, ўвысь да неба, кружаць, 
распусціўшы крылы, і як распусціўшы крылы, і як 
нацыянальны сцяг апуска-нацыянальны сцяг апуска-
юцца на роднае гняздо.юцца на роднае гняздо.

Знаўца нашай гісторыі Знаўца нашай гісторыі 
Отан Гедэман у навуковай Отан Гедэман у навуковай 
працы “Głębokie” (Вільна працы “Głębokie” (Вільна 
-1935 г.) на  аснове вы--1935 г.) на  аснове вы-
вучэння 127 архіўных вучэння 127 архіўных 
дакументаў не даў адназ-дакументаў не даў адназ-
начнага адказу пра час па-начнага адказу пра час па-
будовы калоны і пра што будовы калоны і пра што 
яна сведчыць людзям: “Па-яна сведчыць людзям: “Па-
ходжанне яе загадкавае… ходжанне яе загадкавае… 
Глыбоцкая калона была па-Глыбоцкая калона была па-

будавана да за-будавана да за-

Ільінская капліца на цвінтары Копцеўка. Ільінская капліца на цвінтары Копцеўка. Фота Ул. Фота Ул. 
Скрабатуна.Скрабатуна.

За тры месяцы За тры месяцы 
да смерці Іосіф да смерці Іосіф 
Корсак кажа, Корсак кажа, 
каб яго “цела каб яго “цела 
нямоглае і плю-нямоглае і плю-
гавае без усякіх гавае без усякіх 
цырымоній цырымоній 
было пахавана было пахавана 
ў касцёле тым ў касцёле тым 
драўляным драўляным 
глыбоцкім, які глыбоцкім, які 
збудаваў”збудаваў”
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 Кастусь Шыталь  Кастусь Шыталь 

26 чэрвеня 26 чэрвеня 
1941 года ў весцы 1941 года ў весцы 
Мікалаева пад Улай Мікалаева пад Улай 
службоўцы НКУС службоўцы НКУС 
расстралялі калону расстралялі калону 
вязняў глыбоцкай тур-вязняў глыбоцкай тур-
мы “Беразвечча”.мы “Беразвечча”.

26 чэрвеня пад 26 чэрвеня пад 
час святкавання Дня час святкавання Дня 
моладзі ў Докшыцах моладзі ў Докшыцах 
адбыўся канцэрт адбыўся канцэрт 
беларускамоўнага беларускамоўнага 
рок-гурта “Босае Сон-рок-гурта “Босае Сон-
ца”, які быў правед-ца”, які быў правед-
зены пры падтрым-зены пры падтрым-
цы грамадзянскай цы грамадзянскай 
кампаніі “Будзьма кампаніі “Будзьма 
беларусамі”. Гэта беларусамі”. Гэта 
быў першы выступ быў першы выступ 
беларускамоўнага беларускамоўнага 
рок-гурта ў Док-рок-гурта ў Док-
шыцах за апошнія шыцах за апошнія 
некалькі год. Для некалькі год. Для 
мясцовых аматараў мясцовых аматараў 
беларускамоўнай беларускамоўнай 
музыкі, ды і проста музыкі, ды і проста 
рок-музыкі, - вялікая рок-музыкі, - вялікая 
падзея. падзея. 

“Прывітанне, Док-“Прывітанне, Док-
шыцы! Падыходзьце шыцы! Падыходзьце 
бліжэй!”, – заклікаў лідар бліжэй!”, – заклікаў лідар 
гурта Алесь Кот-Зайцаў. гурта Алесь Кот-Зайцаў. 
Некалькі дзясяткаў Некалькі дзясяткаў 
маладзёнаў аддзяліліся ад маладзёнаў аддзяліліся ад 
натоўпу і падышлі бліжэй натоўпу і падышлі бліжэй 
да сцэны. да сцэны. 

Гурт “Босае Сон-Гурт “Босае Сон-
ца” выканаў з дзясятак ца” выканаў з дзясятак 
сваіх кампазіцый. У пе-сваіх кампазіцый. У пе-
рапынках паміж спевамі рапынках паміж спевамі 
адбываліся конкурсы, адбываліся конкурсы, 
падарункамі на якіх падарункамі на якіх 

Канцэрт беларускамоўнага рок-гурта Канцэрт беларускамоўнага рок-гурта 
прыйшоўся даспадобы прыйшоўся даспадобы 
докшыцкай моладзідокшыцкай моладзі

спадабаўся. спадабаўся. 
Пасля сканчэння кан-Пасля сканчэння кан-

цэрту мясцовыя маладзёны цэрту мясцовыя маладзёны 
абступілі лідара гурта, каб абступілі лідара гурта, каб 
сфатаграфавацца з музы-сфатаграфавацца з музы-
кам і ўзяць у яго аўтограф. кам і ўзяць у яго аўтограф. 
Карэспандэнт “Вольна-Карэспандэнт “Вольна-
га Глыбокага” затрымаў га Глыбокага” затрымаў 
Алеся яшчэ на некалькі Алеся яшчэ на некалькі 
хвілінаў, каб распытаць хвілінаў, каб распытаць 
пра ўражанні ад горада і пра ўражанні ад горада і 
мясцовай моладзі. мясцовай моладзі. 

“Мы хвалюемся, калі “Мы хвалюемся, калі 
граем у невялікіх гарадах, граем у невялікіх гарадах, 
- распавёў Алесь, - бо на-- распавёў Алесь, - бо на-
шая музыка не масавая, шая музыка не масавая, 
яна не заўсёды можа тра-яна не заўсёды можа тра-
пляць у такія гарады. Ад-пляць у такія гарады. Ад-

нак кантакт з докшыцкай нак кантакт з докшыцкай 
публікай аказаўся вельмі публікай аказаўся вельмі 
цёплым, вельмі узнёслым. цёплым, вельмі узнёслым. 
Тое, нашая музыка была Тое, нашая музыка была 
даспадобы докшыцкай даспадобы докшыцкай 
моладзі, было для мяне не-моладзі, было для мяне не-
чаканасцю і радасцю”. чаканасцю і радасцю”. 

“Мне здаецца, важна, “Мне здаецца, важна, 
каб людзі маглі слухаць каб людзі маглі слухаць 
беларускамоўныя гурты. беларускамоўныя гурты. 
Беларускамоўная музы-Беларускамоўная музы-
ка можа быць файнай і ка можа быць файнай і 
прыгожай. Для нас жа прыгожай. Для нас жа 
беларуская мова – гэта беларуская мова – гэта 
абсалютна натуральны абсалютна натуральны 
стан”,-  падкрэсліў Алесь стан”,-  падкрэсліў Алесь 
Кот-Зайцаў. Кот-Зайцаў. 

былі  торбы з сімволікай былі  торбы з сімволікай 
кампаніі “Будзьма” і дыскі кампаніі “Будзьма” і дыскі 
з беларускамоўнай музы-з беларускамоўнай музы-
кай. Мясцовыя маладзёны кай. Мясцовыя маладзёны 

падтрымлівалі музыкаў падтрымлівалі музыкаў 
гучнымі апладысментамі. гучнымі апладысментамі. 
Многія фільмавалі канцэрт Многія фільмавалі канцэрт 
на тэлефоны і фотаапара-на тэлефоны і фотаапара-

ты. Было бачна, што док-ты. Было бачна, што док-
шыцкай моладзі, прынамсі, шыцкай моладзі, прынамсі, 
значнай яе частцы, выступ значнай яе частцы, выступ 
беларускамоўнага гурта беларускамоўнага гурта 

70-я ўгодкі жудаснай 70-я ўгодкі жудаснай 
трагедыі ў Мікалаеве трагедыі ў Мікалаеве 

Ксёндз Мечыслаў Янчышын ля памятнай Ксёндз Мечыслаў Янчышын ля памятнай 
шыльды, якая прысвечаная ахвярам Дарогі шыльды, якая прысвечаная ахвярам Дарогі 
Смерці, што знаходзіцца ў глыбоцкім касцёле св. Смерці, што знаходзіцца ў глыбоцкім касцёле св. 
Тройцы. Айцец Мечыслаў быў адным з першых, Тройцы. Айцец Мечыслаў быў адным з першых, 
хто абудзіў грамадства да ўшанавання памяці хто абудзіў грамадства да ўшанавання памяці 
ахвяраў той жудаснай трагедыі.ахвяраў той жудаснай трагедыі.

Сярод расстраляных Сярод расстраляных 
зняволеных  беразвецкай зняволеных  беразвецкай 
турмы  – 2-х тысяч чалавек турмы  – 2-х тысяч чалавек 
– былі жыхары Глыбоччы-– былі жыхары Глыбоччы-
ны, Шаркоўшчыны,  Мёрш-ны, Шаркоўшчыны,  Мёрш-
чыны, Браслаўшчыны, чыны, Браслаўшчыны, 
Пастаўшчыны, палонныя Пастаўшчыны, палонныя 
жаўнеры Войска Поль-жаўнеры Войска Поль-
скага, святары, моладзь, скага, святары, моладзь, 
якая ўдзельнічала ў роз-якая ўдзельнічала ў роз-
ных арганізацыях — ных арганізацыях — 
палітычных, грамадскіх, палітычных, грамадскіх, 
рэлігійных. Большасць з іх рэлігійных. Большасць з іх 
былі толькі пад следствам. былі толькі пад следствам. 

Ушанаваць памяць 70-х Ушанаваць памяць 70-х 
угодкаў жудаснай трагедыі угодкаў жудаснай трагедыі 
прыехалі дэмакратыч-прыехалі дэмакратыч-
ныя актывісты з Віцебска, ныя актывісты з Віцебска, 
Мінска, Бешанковічаў, Мінска, Бешанковічаў, 
Оршы, Пастаў, Глыбокага.Оршы, Пастаў, Глыбокага.

17 чэрвеня ў г. Віцебску прайшлі абласныя 17 чэрвеня ў г. Віцебску прайшлі абласныя 
спаборніцтвы санітарных дружын.спаборніцтвы санітарных дружын.
У іх прынялі ўдзел 11 каманд з розных У іх прынялі ўдзел 11 каманд з розных 
раёнаў вобласці.  Атрымаўшы перамогу ў раёнаў вобласці.  Атрымаўшы перамогу ў 
спаборніцтвах сярод санітарных дружын спаборніцтвах сярод санітарных дружын 
прадпрыемстваў і арганізацый Глыбоцкага раё-прадпрыемстваў і арганізацый Глыбоцкага раё-
на, каманда санітарнай дружыны УП ЖКГ Глы-на, каманда санітарнай дружыны УП ЖКГ Глы-
боцкага раёна таксама прыняла ўдзел у аблас-боцкага раёна таксама прыняла ўдзел у аблас-
ных спаборніцтвах.ных спаборніцтвах.

У Віцебску прайшлі абласныя У Віцебску прайшлі абласныя 
спаборніцтвы санітарных дружынспаборніцтвы санітарных дружын
 Яўген Самсонаў

Паводле Палажэння, Паводле Палажэння, 
спаборніцтвы праходзілі ў спаборніцтвы праходзілі ў 
чатыры этапы:чатыры этапы:

Першы этапПершы этап - правер- - правер-
ка табельнага абсталяван-ка табельнага абсталяван-
ня санітарнай дружыны і ня санітарнай дружыны і 

ўмення карыстацца імі. ўмення карыстацца імі. 
Другі этапДругі этап - праца  - праца 

санітарнай дружыны ў ача-санітарнай дружыны ў ача-
гу камбінаванага паражэн-гу камбінаванага паражэн-
ня.ня.

Трэці этапТрэці этап - работа  - работа 
санітарнай лютвы ў ачагу санітарнай лютвы ў ачагу 
хімічнага паражэння.хімічнага паражэння.

Чацвёрты этапЧацвёрты этап - ра- - ра-
бота санітарнай дружыны бота санітарнай дружыны 
ў ачагу інфекцыйнага за-ў ачагу інфекцыйнага за-
хворвання.хворвання.

Персанал санітарнай Персанал санітарнай 
дружыны ў ачагу дружыны ў ачагу 
інфекцыйнага захворван-інфекцыйнага захворван-
ня працаваў у табельных ня працаваў у табельных 
індывідуальных сродках індывідуальных сродках 
абароны.абароны.

У выніку ўпартай і заця-У выніку ўпартай і заця-
тай барацьбы першае мес-тай барацьбы першае мес-
ца заняла каманда « ААТ ца заняла каманда « ААТ 

ВЗРД - Маналіт». Другое ВЗРД - Маналіт». Другое 
месца - ААТ «Нафтан».  месца - ААТ «Нафтан».  
УП «Полацкі Водаканал» - УП «Полацкі Водаканал» - 
трэцяе месца.трэцяе месца.

Не пасарамацілі го-Не пасарамацілі го-

нар раёна глыбоцкія нар раёна глыбоцкія 
камунальнікі. Чацвёр-камунальнікі. Чацвёр-
тае ганаровае месца – тае ганаровае месца – 
гэта выдатны вынік для гэта выдатны вынік для 
рэгіянальнай каманды, а  2 рэгіянальнай каманды, а  2 

месца ў чацвёртым, самым месца ў чацвёртым, самым 
складаным этапе кажа само складаным этапе кажа само 
за сябе. за сябе. 

З чым іх і віншуем. Так З чым іх і віншуем. Так 
трымаць! трымаць! 
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 А.В. Протас , А.В. Протас ,
начальнік Глыбоцкай начальнік Глыбоцкай 
міжраённай інспекцыі ахо-міжраённай інспекцыі ахо-
вы жывёльнага і расліннага вы жывёльнага і расліннага 
свету.свету.

22 чэрвеня 2011 22 чэрвеня 2011 
года ў Глыбоцкую года ў Глыбоцкую 
міжрайінспекцыю паступіў міжрайінспекцыю паступіў 
сігнал пра тое, што на воз-сігнал пра тое, што на воз-
еры Бяглец у г. Глыбокае еры Бяглец у г. Глыбокае 
ставяць сеткі, і людзі, якія ставяць сеткі, і людзі, якія 
купаюцца, могуць заблы-купаюцца, могуць заблы-
тацца і патануць. Работнікі тацца і патануць. Работнікі 
інспекцыі неадкладна інспекцыі неадкладна 
вырашылі праверыць вырашылі праверыць 
дадзеную інфармацыю. дадзеную інфармацыю. 
Назіраючы на праця-Назіраючы на праця-
гу 2-х гадзін за возерам, гу 2-х гадзін за возерам, 
інспектары ўбачылі, як інспектары ўбачылі, як 
ад берага адплыла лодка і ад берага адплыла лодка і 
малады чалавек усталяваў малады чалавек усталяваў 
сетку, нягледзячы на тое, сетку, нягледзячы на тое, 
што быў дзень.што быў дзень.

Інспектары затрымалі Інспектары затрымалі 
парушальніка, жыхара г. парушальніка, жыхара г. 
Глыбокае грамадзяніна С. Глыбокае грамадзяніна С. 
Малады чалавек не стаў Малады чалавек не стаў 
адпірацца ад парушэння, а адпірацца ад парушэння, а 
растлумачыў, што захацеў растлумачыў, што захацеў 
паесці юшкі, але юшка паесці юшкі, але юшка 
станецца ў выніку вельмі станецца ў выніку вельмі 
дарагой. Парушальніку па-дарагой. Парушальніку па-
гражае штраф да 50 база-гражае штраф да 50 база-
вых велічынь.вых велічынь.

23 чэрвеня 2011 23 чэрвеня 2011 
года рэйдавая група Глы-года рэйдавая група Глы-
боцкай міжрайінспекцыі боцкай міжрайінспекцыі 
на досвітку знаходзіцца на досвітку знаходзіцца 
на адным з арандаваных на адным з арандаваных 
вадаёмаў раёна. Неабходна вадаёмаў раёна. Неабходна 
праверыць, як арандатары праверыць, як арандатары 
выконваюць умовы дамовы выконваюць умовы дамовы 
арэнды, вядуць лоўлю і ўлік арэнды, вядуць лоўлю і ўлік 
вылаўленай рыбы. І вось 6 вылаўленай рыбы. І вось 6 
гадзін раніцы, інспектары гадзін раніцы, інспектары 
назіраюць, як рыбалоўчая назіраюць, як рыбалоўчая 
брыгада арандатара брыгада арандатара 
рыбалоўных угоддзяў вы-рыбалоўных угоддзяў вы-
плыла на вадаём, здымае плыла на вадаём, здымае 
сеткі. Аднак, выплыўшы сеткі. Аднак, выплыўшы 
на бераг, рыбакі хутка на бераг, рыбакі хутка 

ПадзякаПадзяка
Вялікае гора прыйшло ў нашу сям’ю. Пайшоў з жыцця Вялікае гора прыйшло ў нашу сям’ю. Пайшоў з жыцця 

ў росквіце гадоў наш любімы сынок, пляменнік і брацікў росквіце гадоў наш любімы сынок, пляменнік і брацік
 Лаўцэвіч Генадзь Альфонсавіч.   Лаўцэвіч Генадзь Альфонсавіч.  

Выказваем вялікую падзяку ўсім, хто не пакінуў нас Выказваем вялікую падзяку ўсім, хто не пакінуў нас 
адзін на адзін з  такой бядой і аказалі маральную і матэ-адзін на адзін з  такой бядой і аказалі маральную і матэ-
рыяльную падтрымку: ААТ “Канстанцінаў Двор”, цэху рыяльную падтрымку: ААТ “Канстанцінаў Двор”, цэху 
САМ ААТ “Малочнакансервавы камбінат”, Гурскаму САМ ААТ “Малочнакансервавы камбінат”, Гурскаму 
В. Б., пеўчай Хоміч С. В., айцу Сергію, а таксама ўсім В. Б., пеўчай Хоміч С. В., айцу Сергію, а таксама ўсім 
жыхарам вёскі Зарубіна, хто падзяліў з намі боль гэтай жыхарам вёскі Зарубіна, хто падзяліў з намі боль гэтай 
страты. Нізкі Вам паклон! страты. Нізкі Вам паклон! 

Ад сям’і Лаўцэвіч Ад сям’і Лаўцэвіч 

Паўстае пытанне, а ці Паўстае пытанне, а ці 
патрэбныя нам такія патрэбныя нам такія 

арандатары?арандатары?
загрузілі мяшкі з сеткамі загрузілі мяшкі з сеткамі 
ў машыну і паспрабавалі ў машыну і паспрабавалі 
пакінуць вадаём. Чаму та-пакінуць вадаём. Чаму та-
кая спешка, чаму ніхто не кая спешка, чаму ніхто не 
праводзіў выманне рыбы, праводзіў выманне рыбы, 
яе ўзважванне? Адказ яе ўзважванне? Адказ 
стаўся просты – рыбакі стаўся просты – рыбакі 
выкралі вылаўленую рыбу, выкралі вылаўленую рыбу, 
не афармляючы неабход-не афармляючы неабход-
ных дакументаў, забралі ных дакументаў, забралі 
рыбу сабе, усяго 27 кг, да рыбу сабе, усяго 27 кг, да 
таго ж у аўтамашыне раз-таго ж у аўтамашыне раз-
ам з маркіраванымі сеткамі ам з маркіраванымі сеткамі 
інспектара выявілі 3 інспектара выявілі 3 
браканьерскія сеткі. Зараз браканьерскія сеткі. Зараз 
двум членам рыбалоўчай двум членам рыбалоўчай 
брыгады прыйдзецца ад-брыгады прыйдзецца ад-
казваць не толькі за крад-казваць не толькі за крад-
зеж рыбы, але за брака-зеж рыбы, але за брака-
ньерскую лоўлю сеткамі.ньерскую лоўлю сеткамі.

Паўстае пытанне, а ці Паўстае пытанне, а ці 
патрэбныя нам такія аран-патрэбныя нам такія аран-
датары?датары?

25 чэрвеня 2011 года 25 чэрвеня 2011 года 
ў міжрайінспекцыю пас-ў міжрайінспекцыю пас-
тупіў сігнал пра тое, тупіў сігнал пра тое, 
што паблізу в. Мягуны што паблізу в. Мягуны 
Пастаўскага раёна на Пастаўскага раёна на 
полі выяўлены рэшткі полі выяўлены рэшткі 
дзіка. Падчас правядзенні дзіка. Падчас правядзенні 
аператыўна-вышуковых аператыўна-вышуковых 
м е р а п р ы е м с т в а ў м е р а п р ы е м с т в а ў 
работнікамі інспекцыі су-работнікамі інспекцыі су-
месна з супрацоўнікамі месна з супрацоўнікамі 
Пастаўскага РАУС Пастаўскага РАУС 
устаноўлены падаз-устаноўлены падаз-
раваны ў незаконным раваны ў незаконным 
паляванні – мясцовы паляванні – мясцовы 
жыхар, грамадзянін Г. жыхар, грамадзянін Г. 
Канфіскавана частка мяса Канфіскавана частка мяса 
дзіка (25 кг), паляўнічая дзіка (25 кг), паляўнічая 
стрэльба. Вядзецца след-стрэльба. Вядзецца след-
ства.ства.

Пра ўсе парушэнні Пра ўсе парушэнні 
п р ы р о д а а х о ў н а г а п р ы р о д а а х о ў н а г а 
заканадаўства Вы можа-заканадаўства Вы можа-
це паведаміць на тэлефон це паведаміць на тэлефон 
«гарачай лініі» Глыбоцкай «гарачай лініі» Глыбоцкай 
міжрайінспекцыі: 8-02156- міжрайінспекцыі: 8-02156- 
2-86-70 кругласутачна, 2-86-70 кругласутачна, 
мабільныя тэлефоны: 890-мабільныя тэлефоны: 890-
55-28, 897-23-02, 249-45-55-28, 897-23-02, 249-45-
49, 347-85-14.49, 347-85-14.

У гэтым матчы прысут-У гэтым матчы прысут-
нічаў свой дадатковы нічаў свой дадатковы 
падтэкст, бо, па сутнасці. падтэкст, бо, па сутнасці. 
вырашалася, якая з ка-вырашалася, якая з ка-
манд з’яўляецца зараз манд з’яўляецца зараз 
мацнейшай у Віцебскай мацнейшай у Віцебскай 
вобласці. У папярэднія вобласці. У папярэднія 
гады ў паядынках паміж гады ў паядынках паміж 
імі раней перавагу мелі імі раней перавагу мелі 
часцей віцябляне, якім часцей віцябляне, якім 
удалося і сёлета перамаг-удалося і сёлета перамаг-
чы пастаўчан  у абласным чы пастаўчан  у абласным 
фінале спаборніцтваў па фінале спаборніцтваў па 
праграме Алімпійскіх дзён праграме Алімпійскіх дзён 
моладзі Беларусі. Аднак моладзі Беларусі. Аднак 
каманда ПМЦ у першын-каманда ПМЦ у першын-
стве Беларусі гуляе сёлета  стве Беларусі гуляе сёлета  
выдатна і лепш за віцяблян. выдатна і лепш за віцяблян. 
Яна даказалі гэта ў аблас-Яна даказалі гэта ў аблас-
ным цэнтры на вельмі на-ным цэнтры на вельмі на-
пружанай сустрэчы, якая пружанай сустрэчы, якая 
завяршылася іх упэўненай завяршылася іх упэўненай 
перамогай.перамогай.

   На штучным газоне за-   На штучным газоне за-
паснога поля цэнтральнага паснога поля цэнтральнага 
спартыўнага комплекса спартыўнага комплекса 
спачатку было даволі не-спачатку было даволі не-
камфортна. Аднак перад камфортна. Аднак перад 
пачаткам сустрэчы сонца пачаткам сустрэчы сонца 
схавалася за хмары, ды-схавалася за хмары, ды-
хаць і гуляць футбалістам хаць і гуляць футбалістам 
стала прасцей. Удалося стала прасцей. Удалося 
абысціся і без дажджу, які абысціся і без дажджу, які 
добра-такі зарадзіў ужо ў добра-такі зарадзіў ужо ў 

ППра   быццам ра   быццам 
“загніваючы За-“загніваючы За-
хад” далдонілі хад” далдонілі 

савецкім людзям практыч-савецкім людзям практыч-
на яшчэ з маленства. У наш на яшчэ з маленства. У наш 
час чамусьці большасць час чамусьці большасць 
айчынных СМІ гавораць айчынных СМІ гавораць 
толькі аб эканамічных толькі аб эканамічных 
цяжкасцях і праблемах цяжкасцях і праблемах 
у бліжэйшых суседзяў, у бліжэйшых суседзяў, 
хвалячы плюсы белару-хвалячы плюсы белару-
скай сацыяльна арыента-скай сацыяльна арыента-
ванай эканомікі. Аднак, ванай эканомікі. Аднак, 
да прыкладу, у суседняй да прыкладу, у суседняй 
з намі Літве не было, як з намі Літве не было, як 
у нас, сумнай майскай у нас, сумнай майскай 
дэвальвацыі нацвалю-дэвальвацыі нацвалю-
ты. Літ як каштаваў, так і ты. Літ як каштаваў, так і 
каштуе, 2 літы і 18 цэнтаў каштуе, 2 літы і 18 цэнтаў 
за адзін $, у шматлікіх за адзін $, у шматлікіх 
абменніках любую валю-абменніках любую валю-

Чэмпіянат Беларусі па футболе-2011Чэмпіянат Беларусі па футболе-2011

УЗЯЛІ ПЕРАКАНАЎЧЫ РЭВАНШУЗЯЛІ ПЕРАКАНАЎЧЫ РЭВАНШ
ФК “Віцебск” – “ПМЦ-1” (Паставы) – 0:2ФК “Віцебск” – “ПМЦ-1” (Паставы) – 0:2

наступным матчы малад-наступным матчы малад-
зейшых па ўзросце каманд зейшых па ўзросце каманд 
(U-15). А ў першай сустрэ-(U-15). А ў першай сустрэ-
чы супернікі без разведкі чы супернікі без разведкі 
ўступілі ў барацьбу, бо до-ўступілі ў барацьбу, бо до-
бра ведаюць манеру гульні бра ведаюць манеру гульні 
кожнага. Настройваць кожнага. Настройваць 
пастаўчан на гэты матч пастаўчан на гэты матч 
не прыйшлося, бо ўсе яны не прыйшлося, бо ўсе яны 
проста гарэлі жаданнем проста гарэлі жаданнем 
даказаць ганарлівым га-даказаць ганарлівым га-
раджанам, што правінцыя раджанам, што правінцыя 
таксама ўмее гуляць у таксама ўмее гуляць у 
футбол. А пасля трох футбол. А пасля трох 
кантрольных сустрэч у кантрольных сустрэч у 
расійскай сталіцы каманда расійскай сталіцы каманда 
ПМЦ яшчэ больш перака-ПМЦ яшчэ больш перака-
налася, што яна на многае налася, што яна на многае 
здольная.здольная.

Дарэчы, двух леп-Дарэчы, двух леп-
шых пастаўскіх ігракоў шых пастаўскіх ігракоў 
спартакаўцы з Масквы спартакаўцы з Масквы 
запрасілі да сябе на прагляд. запрасілі да сябе на прагляд. 
З той паездкі пастаўчане З той паездкі пастаўчане 
прывезлі і набыты тактыч-прывезлі і набыты тактыч-
ны вопыт, як трэба шчыль-ны вопыт, як трэба шчыль-
ней трымаць супернікаў ней трымаць супернікаў 
на полі. У гульні ж з на полі. У гульні ж з 
віцяблянамі, да здзіўлення віцяблянамі, да здзіўлення 
мясцовых спецыялістаў, мясцовых спецыялістаў, 
госці з Пастаў з першых госці з Пастаў з першых 
жа хвілін выглядалі лепш жа хвілін выглядалі лепш 
на полі, выйгравалі боль-на полі, выйгравалі боль-
шасць адзінаборстваў ды шасць адзінаборстваў ды 
і гулялі хутчэй. А ў пас і гулялі хутчэй. А ў пас 
каманда цяпер дакладна каманда цяпер дакладна 
дзейнічае, імкнецца гуляць дзейнічае, імкнецца гуляць 
на высокіх хуткасцях. Не на высокіх хуткасцях. Не 
ўсё атрымлівалася ўзорна, ўсё атрымлівалася ўзорна, 
здараліся і памылкі, але ў здараліся і памылкі, але ў 

цэлым тэрытарыяльная і цэлым тэрытарыяльная і 
гульнявая перавага ПМЦ гульнявая перавага ПМЦ 
дазволіла камандзе пера-дазволіла камандзе пера-
магчы і ў Віцебску.магчы і ў Віцебску.

Праўда, такі поспех Праўда, такі поспех 
дастаўся пастаўчанам ца-дастаўся пастаўчанам ца-
ной вялізных намаганняў, ной вялізных намаганняў, 
бо гульня была даволі жор-бо гульня была даволі жор-
сткай, пераважна на грані сткай, пераважна на грані 
фолу. Яшчэ ў першым фолу. Яшчэ ў першым 
тайме пасля небяспечна-тайме пасля небяспечна-
га сутыкнення вымушаны га сутыкнення вымушаны 
быў пакінуць поле пасля быў пакінуць поле пасля 
пашкоджання звязак апор-пашкоджання звязак апор-
ны паўабаронца ПМЦ ны паўабаронца ПМЦ 
Павел Малахаў. Пасля пе-Павел Малахаў. Пасля пе-
рапынку віцябляне выбілі рапынку віцябляне выбілі 
палец асноўнаму варатару палец асноўнаму варатару 
пастаўчан Ільі Несцераву. пастаўчан Ільі Несцераву. 
На шчасце, лаўка запасных На шчасце, лаўка запасных 
у нашай каманды вялікая, у нашай каманды вялікая, 
на кожнай пазіцыі ёсць на кожнай пазіцыі ёсць 
рэзервныя футбалісты. Па рэзервныя футбалісты. Па 
ходу сустрэчы пастаўчане ходу сустрэчы пастаўчане 
стварылі значна бо-стварылі значна бо-
лей галявых момантаў, лей галявых момантаў, 
чым віцябляне, і два з іх чым віцябляне, і два з іх 
рэалізавалі.рэалізавалі.

   Ужо на 10-й хвіліне яны    Ужо на 10-й хвіліне яны 
арганізавалі вельмі небя-арганізавалі вельмі небя-
спечную атаку і з выгаднай спечную атаку і з выгаднай 
пазіцыі нападаючы Васіль пазіцыі нападаючы Васіль 
Журэвіч ударыў крыху не-Журэвіч ударыў крыху не-
дакладна. Ён жа неўзабаве дакладна. Ён жа неўзабаве 
з другой спробы на 20-й з другой спробы на 20-й 
хвіліне з блізкай адлегласці хвіліне з блізкай адлегласці 
прабіў моцна ў верхні вугал прабіў моцна ў верхні вугал 
– 0:1. У другім тайме, калі – 0:1. У другім тайме, калі 
гульня стала вельмі нерво-гульня стала вельмі нерво-
вай, пастаўчане разыгралі вай, пастаўчане разыгралі 

імклівы прарыў у цэн-імклівы прарыў у цэн-
тральнай зоне. Хуткас-тральнай зоне. Хуткас-
ны нападаючы Дзмітрый ны нападаючы Дзмітрый 
Максімчук вывеў па-Максімчук вывеў па-
сам насупраць варот сам насупраць варот 
паўабаронцу Ігара Пукава, паўабаронцу Ігара Пукава, 
і той забіў на 57-й хвіліне і той забіў на 57-й хвіліне 
свой 9-ы гол у чэмпіянаце свой 9-ы гол у чэмпіянаце 
Беларусі. У канцоўцы мат-Беларусі. У канцоўцы мат-
ча пастаўчане ўпэўнена ча пастаўчане ўпэўнена 
давялі  няпростую сустрэ-давялі  няпростую сустрэ-
чу да сваёй чарговай 9-й па чу да сваёй чарговай 9-й па 
ліку перамогі ў 11-ці пра-ліку перамогі ў 11-ці пра-
ведзеных сустрэчах.ведзеных сустрэчах.

Гэты пераможны Гэты пераможны 
вынік у абласным цэн-вынік у абласным цэн-
тры забяспечылі на-тры забяспечылі на-
ступныя футбалісты: ступныя футбалісты: 
Несцераў (Місюс), Рым-Несцераў (Місюс), Рым-
чонак (Канонік), Альсевіч, чонак (Канонік), Альсевіч, 
Жарскі (к), Архіпаў, Жарскі (к), Архіпаў, 
Бабічаў, Пукаў(Сысянкоў), Бабічаў, Пукаў(Сысянкоў), 
Малахаў (Санько, Давыд-Малахаў (Санько, Давыд-
зенка), Максімчук (Галяк), зенка), Максімчук (Галяк), 
Сідарэнка (Латышаў), Сідарэнка (Латышаў), 
Журневіч. Пасля кароткага Журневіч. Пасля кароткага 
трохдзённага адпачынку трохдзённага адпачынку 
пастаўчане прадоўжылі пастаўчане прадоўжылі 
трэніроўкі і напрыкан-трэніроўкі і напрыкан-
цы чэрвеня выехалі на цы чэрвеня выехалі на 
прадстаўнічы міжнародны прадстаўнічы міжнародны 
турнір у Польшчу, паблізу турнір у Польшчу, паблізу 
горада Гданьска. Пакуль жа горада Гданьска. Пакуль жа 
ў першынстве Беларусі ў іх ў першынстве Беларусі ў іх 
актыве было 29 ачкоў пры актыве было 29 ачкоў пры 
выдатнай розніцы забітых выдатнай розніцы забітых 
і прапушчаных мячоў 32-5, і прапушчаных мячоў 32-5, 
пастаўская каманда састу-пастаўская каманда састу-
пала толькі лідару –  славу-пала толькі лідару –  славу-
таму мінскаму “Дынама”.таму мінскаму “Дынама”.

  Кастусь АлександровічКастусь Александровіч

ту свабодна набудзеш. Аб ту свабодна набудзеш. Аб 
гэтым мне расказаў знаё-гэтым мне расказаў знаё-
мы, які мае шэнгенскую мы, які мае шэнгенскую 
візу і рэгулярна, некалькі візу і рэгулярна, некалькі 
разоў на месяц, навед-разоў на месяц, навед-
вае Вільнюс, усё часцей вае Вільнюс, усё часцей 
прывозіць адтуль розныя прывозіць адтуль розныя 
заказы землякам.заказы землякам.

Ён жа падараваў мне Ён жа падараваў мне 
каляровыя буклеты з каляровыя буклеты з 
абвесткамі аб штотыд-абвесткамі аб штотыд-
нёвых зніжках цэн на 30 нёвых зніжках цэн на 30 
і болей % у гандлёвай і болей % у гандлёвай 
сетцы аднаго з літоўскіх сетцы аднаго з літоўскіх 
гіпермаркетаў “Mахіmа”. гіпермаркетаў “Mахіmа”. 
Займальная, трэба сказаць, Займальная, трэба сказаць, 
атрымалася статыстыка, атрымалася статыстыка, 
калі мясцовыя цэны трэ-калі мясцовыя цэны трэ-

ба памножыць прыклад-ба памножыць прыклад-
на на 2200 і атрымаеш іх на на 2200 і атрымаеш іх 
эквівалент у беларускіх эквівалент у беларускіх 
рублях. Ды і не бывае ў рублях. Ды і не бывае ў 
літоўцаў, як у нас, каб за 5 літоўцаў, як у нас, каб за 5 
месяцаў гэтага года цэны ў месяцаў гэтага года цэны ў 
Беларусі толькі на прадук-Беларусі толькі на прадук-
ты харчавання падаражэлі ты харчавання падаражэлі 
на 28,5 % у сярэднім, а на 28,5 % у сярэднім, а 
садавіна і гародніна – на-садавіна і гародніна – на-
ват на 95,2 %, цукар – на ват на 95,2 %, цукар – на 
68,2 %, чай – на 72,7 % і г. 68,2 %, чай – на 72,7 % і г. 
д. Таксама трэба сказаць, д. Таксама трэба сказаць, 
што ў суседзяў аднавілі што ў суседзяў аднавілі 
дакрызісны ўзровень сярэд-дакрызісны ўзровень сярэд-
нямесячнай зарплаты амаль нямесячнай зарплаты амаль 
$ 900, літоўскія пенсіянеры $ 900, літоўскія пенсіянеры 
атрымоўваюць  пенсію у атрымоўваюць  пенсію у 

межах 300 долараў.межах 300 долараў.
Зрэшты, толькі сля-Зрэшты, толькі сля-

пы не бачыць цяпер пы не бачыць цяпер 
сур’ёзнага пагаршэння ў сур’ёзнага пагаршэння ў 
нашай краіне сацыяльна-нашай краіне сацыяльна-
эканамічнага ўзроўню эканамічнага ўзроўню 
жыцця і дабрабыту нацыі. жыцця і дабрабыту нацыі. 
Гэта не было б так сум-Гэта не было б так сум-
на, калі б існавала нейкая на, калі б існавала нейкая 
перспектыва стабілізацыі перспектыва стабілізацыі 
абстаноўкі. Аднак на вы-абстаноўкі. Аднак на вы-
шэйшым узроўні афіцыйна шэйшым узроўні афіцыйна 
заяўляюць, што ні на крок заяўляюць, што ні на крок 
не адступяць ад цяпе-не адступяць ад цяпе-
рашняй выбранай мадэлі рашняй выбранай мадэлі 
развіцця, як ішлі сваім развіцця, як ішлі сваім 
шляхам,так і будзем ім ісці шляхам,так і будзем ім ісці 
далей. Па меркаванні на-далей. Па меркаванні на-
шых упраўленцаў, у дзяр-шых упраўленцаў, у дзяр-
жавах Прыбалтыкі “эконо-жавах Прыбалтыкі “эконо-
мики – никакой и землю не мики – никакой и землю не 
пашут». пашут». 

З апошнім тэзісам З апошнім тэзісам 
спрачацца не будзем, спрачацца не будзем, 
аднак заўважым, што аднак заўважым, што 
там эканоміка рынач-там эканоміка рынач-
ная, і яна даказвае сваю ная, і яна даказвае сваю 
эфектыўнасць, мяркуючы эфектыўнасць, мяркуючы 
па цэнніках на мноства па цэнніках на мноства 
тавараў і прадуктаў хар-тавараў і прадуктаў хар-
чавання, супаставімых па чавання, супаставімых па 
цэнах з беларускімі, і ўсё цэнах з беларускімі, і ўсё 
часцей цяпер таннейшымі часцей цяпер таннейшымі 
за нашы. Між тым, яшчэ за нашы. Між тым, яшчэ 
перад новым годам зям-перад новым годам зям-
ляк прывёз  сабе з Літвы ляк прывёз  сабе з Літвы 
за 1 млн. рублёў сучасны за 1 млн. рублёў сучасны 
тэлевізар ЖКТ з вялікім тэлевізар ЖКТ з вялікім 
экранам падчас калядных экранам падчас калядных 
распрадаж (аналагічная распрадаж (аналагічная 
мадэль у нашых крамах мадэль у нашых крамах 
каштуе зараз ужо пад 5 каштуе зараз ужо пад 5 
млн. рублёў)…млн. рублёў)…

 Алег Казловіч. Алег Казловіч.

Рэкламная ўлётка з гіпермаркета “Mахіmа”, якая абвяшчае аб зніжках на прадукты харча-Рэкламная ўлётка з гіпермаркета “Mахіmа”, якая абвяшчае аб зніжках на прадукты харча-
вання. Паказаны стары (закрэслены) і новы кошт і адсотак, на які праведзена зніжка. Кошты вання. Паказаны стары (закрэслены) і новы кошт і адсотак, на які праведзена зніжка. Кошты 
ў літах.ў літах.

ПаралеліПаралелі

КАМУ Ў ЛІТВЕ ЖЫЦЬ ДОБРА?КАМУ Ў ЛІТВЕ ЖЫЦЬ ДОБРА?
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ПАНЯДЗЕЛАК, 4 ліпеня

4 – 10 ліпеня 2011 .

   

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00 (с
с рдопереводом),
15.00, 19.00
Новости.

06.05, 07.10, 08.15
Доброе тро,
Белар сь!

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные
новости.

07.30, 08.25, 11.50
«Деловая жизнь».

08.30 До ментальный
сериал
«Горожане»: Пра а.

09.10 “Мар оша”
10.05 Женс ое то -шо

«Жизнь а
жизнь». «Я
поч вствовала
себя старой».

11.05 “Мар ся.
Возвращение”

12.10 Народная
омедия «Любовь

и ол би» (СССР).
13.55 «Геор ий Ж ов.

Война и мир
Маршала Победы».

14.30 Nota Bene.
15.15, 19.20Новости

ре иона.
15.35 «Здоровье».
16.05 Треб ется.
16.20 «Анатолий

Папанов».
17.05 “Маршр т

милосердия”
17.55 “Мар ся.

Возвращение”
18.50, 01.30 «Зона Х».
19.30 Видеофильм.
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.45 «Командиров а».
21.55 Кинороман «Вся

оролевс ая
рать» (СССР,
1971).

00.35 День спорта.

  

06.00, 06.30, 07.00,
07.30, 08.00,
08.30, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 Конт ры.
10.10 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Любительница

частно о сыс а
Даша
Васильева”

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 “Счастливы

вместе”
18.55 «Жди меня».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 “Серафима

7
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ПАНЯДЗЕЛАК, 4 ліпеня

ІП Шаста оў С.В.
УНП 390800740

Вы можаце падаць
сваю прыватн ю абве-
ст і па хатнім тэле-
фоне на н мар 166
р лас тачна. Вы-

разна назавіце азе-
т . У дадзеным вы-
пад – “Вольнае Глы-
бо ае”.

Кошт абвест і аб’ё-
мам да 5 слоў –
2500 р.

8-029-517-82-54

Пре расная”
22.10 Премьера. Нелли

Уварова в фильме
“Атлантида”.
Россия, 2007.

23.05 «Моз .
Переза р з а».

00.05 “Крем”
00.55-01.25 Ночные

новости.

07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.00 “Ж ров”
10.00 Альбар тения.
10.30 «Лабірынты.

Гісторыя
белар с а а
фотамастацтва».
Част а 1-я.

10.55 Женсовет.
11.25 «Дети ново о

по оления».
Седьмые лассы.
Первый
пол финал.

12.25 “Последнее лето
детства”. 2-я
серия.

13.35 “Иван и
Митрофан”. 1-я
серия.

13.50 Пра мастацтва.
14.15 «Навіны

надвор’я».
14.45 Реальный мир.
15.15 «Час с да. Дела

семейные».
16.15 Врачебные тайны

с до тором
А.Терещен о.

16.45 Врачебные тайны
+.

17.00 Битва
э страсенсов.

17.55 “Ты моя жизнь”
19.00 “Ж ров”
20.00 Белор сс ое

времеч о.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 “В петле”
23.15 Битва

э страсенсов.
00.05 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Неделя».
09.55 «Большой

завтра ».
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.45 «Званый жин».
12.35 «Большой ород».
13.10 «Дальние

родственни и».
13.30 «24 часа».
13.50 Большой ЖИВОЙ

онцерт
«Победители»
«Звездно о рин а»
в Витебс е.

15.40 «Фантасти а под
рифом

«Се ретно»:
«Апо алипсис
придет из
Космоса».

16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».

17.10 «Наше дело».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25«Кинопонедельни »:

«ТИХАЯ
СЕМЕЙНАЯ
ЖИЗНЬ». Россия,
2008.

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Столичный

ф тбол».
23.30 «Тайны мира с

Анной Чапман».

7:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

7:30 Гісторыя пад
зна ам Па оні

7:35 “Час онар »: 36
серыя

8:25 Чам дэма ратыя?
5 серыя: «Абед з
прэзідэнтам»

9:15 Прыватная
але цыя

9:40 На олах
10:10 Без рэт шы:

«Права на смерць»,
рэпартаж, рэж.
Кацярына
Севасцянава, 2009
., Белар сь

10:30 «89 міліметраў»,
да . фільм, рэж.
Зэбаст’ян Гайнцэль
, 2004 .,
Нямеччына–
Белар сь

11:50 Ва он
12:00 Аб’е тыў
12:05 Фільматэ а

майстроў:
“Завадатар»

13:50 “Час онар »: 36
серыя

14:35 Чам дэма ратыя?
5 серыя: «Абед з
прэзідэнтам»

15:25 На олах
15:55 Без рэт шы:

«Права на смерць»,
рэпартаж, рэж.
Кацярына
Севасцянава, 2009
., Белар сь

16:20 Моўні
16:30 Э сперт
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Ранча Пі овая

Сямёр а»: 17
серыя

17:30 “Час онар »: 36
серыя

18:15 Чам дэма ратыя?
5 серыя: «Абед з
прэзідэнтам»

19:10 Побач з намі
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Белар сы ў

Польшчы
20:00 Еўропа сёння
20:30 Э сперт
21:00 Аб’е тыў
21:25 Героі не наша а

час : Рам альд
Жолта : ціс ах
час

21:40 Фільматэ а
майстроў:
“Завадатар»

23:25 Аб’е тыў



АЎТОРАК, 5 ліпеня

№ 26(586) 30 чэрвеня 2011 . “Вольнае Глыбо ае”ТЭЛЕТЫДЗЕНЬ

АЎТОРАК, 5 ліпеня СЕРАДА, 6 ліпеня

      

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00 (с
с рдопереводом),
15.00, 19.00,
23.20 Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.25, 11.50
Деловая жизнь.

08.30 Видеофильм.
09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50 “Мар ся.

Возвращение”
11.40 «Командиров а».
12.10 При люченчес ая

иноповесть
“Бе щая по
волнам” (Россия).

14.30 Треб ется.
14.45 «Знай наших:

Юрий Городец ий».
15.15, 19.20Новости

ре иона.
15.35 «Ш ола до тора

Комаровс о о».
16.05 Комедийный

сериал“При лючения
солдата Ивана
Чон ина”. 1-я
серия.

16.55 “Маршр т
милосердия”

17.50 “Мар ся.
Возвращение”

18.50, 00.20 «Зона Х».
19.30 «Сфера

интересов».
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.45 Мелодрама “Три

цвета: Белый”
23.35 “До тор Ха с5”
00.25 День спорта.

06.00, 06.30, 07.00,
07.30, 08.00,
08.30, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева”

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
17.05 “За олдованный

часто ”
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 “Счастливы

вместе”
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 “Серафима

Пре расная”
За лючительная
серия.

     

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00 (с
с рдопереводом),
15.00, 19.00, 23.35
Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 11.55 Деловая
жизнь.

08.35 «Сфера
интересов».
Э ономичес ая
про рамма.

09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50 “Мар ся.

Возвращение”
11.40 Відэафільм АТН

«Вет аўс ія
стараверы» цы ла
«Зямля
белар с ая».

12.10 Мелодрама “Три
цвета: Белый”

13.45 «Радзивиллы
Несвижа».

14.15 Синемате а.
15.15, 19.20Новости

ре иона.
15.35 «Ш ола до тора

Комаровс о о».
16.05 Комедийный

сериал
“При лючения
солдата Ивана
Чон ина”. 2-я
серия.

17.00 “Маршр т
милосердия”

17.55 “Мар ся.
Возвращение”

18.50, 00.35 «Зона Х».
19.30 Земельный

вопрос.
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.45 А т альное

интервью.
21.55 Комедийная

мелодрама
“Умни и” (США).

23.50 “До тор Ха с5”
00.40 День спорта.

     

06.00, 06.30, 07.00,
07.30,08.00,08.30,
09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева”

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
17.05 “За олдованный

часто ”
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
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СЕРАДА, 6 ліпеня

22.10 Премьера. Нелли
Уварова в фильме
“Атлантида”.
Россия, 2007.

23.05 «Несе ретные
материалы».

23.35 «Свидетели».
00.35 “Крем”
01.25-01.55 Ночные

новости.

07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
08.55 “Ж ров”
09.55 Альбар тения.
10.25 «Лабірынты.

Гісторыябелар с а а
фотамастацтва».
Част а 2-я.

10.50 Женсовет.
11.20 «Дети ново о

по оления».
Седьмые лассы.
Второй пол финал.

12.25 “Последнее лето
детства”. 3-я
серия,за лючительная.

13.30“Иван и Митро-
фан”. 2-я и 3-я с.

14.00 «Доро а дом ».
До ментальный
фильм (НГТРК).

14.30 Реальный мир.
14.55 Хали-Гали. С етч-

шо .
15.10 «Час с да. Дела

семейные».
16.10 Врачебные тайны

с до тором
А.Терещен о.

16.45 Врачебные тайны
+.

17.00 Битва
э страсенсов.

17.55 “Ты моя жизнь”
19.00 “Ж ров”
20.00 Белор сс ое

времеч о.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 “Свидание

вслеп ю”
23.10 Битва

э страсенсов.
00.00 Спорт- адр.

   

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Дальние

родственни и».
08.40 «Кино»: «ТИХАЯ

СЕМЕЙНАЯЖИЗНЬ».
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».
13.50«Кино»:«ГОРБУН».
15.40 «Военная тайна».

16.30 «24 часа».
16.50 «Столичный

ф тбол».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»:

«ЗАЛОЖНИК».
Россия, 2005 .

22.05 «Автопанорама».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 “Убойная сила

3”. Сериал.
23.55 «Меч». Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:20 Побач з намі
7:40 “Ранча Пі овая

Сямёр а»: 17 с
8:05 Фільматэ а

майстроў:
“Завадатар»

09:55 Еўропа сёння
10:20Рам альд Жолта :

ціс ах час
10:40 “Ранча»: 16 сер
11:30 Э сперт
12:00 Аб’е тыў
12:05 Чам дэма ратыя?

5 серыя: «Абед з
прэзідэнтам»

12:55 “Ранча Пі овая
Сямёр а»: 17 c

13:25 “У Бо а за
паз хай»

15:00 Героі не наша а
час : Рам альд
Жолта : ціс ах
час

15:20 Еўропа сёння
15:45 Побач з намі
16:05 Белар сы ў

Польшчы
16:20 “Б льбаны»,

м льтсерыял
16:25 «Жылі дзяд ля і

баб ля», да .
фільм,

17:00 Аб’е тыў
17:05 “Ранча Пі овая

Сямёр а»: 18
серыя

17:30 «Канс льтацыя ў
р жовым садзе»,
серыял: 44 серыя

18:30 «З выця н тымі
р амі», ч. 1, рэж.
Робэрт Качмарэ ,
2006 ., Польшча

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:50 К лінарныя пада-

рожжы Р.
Ма ловіча

20:15 Прае т
«Б д чыня»

20:40 YoLife!
21:00 Аб’е тыў
21:25 Паляванне на

дзівосы
21:40 «Код

прыс тнасці», да .
фільм,

22:15 “Дэтэрмінатар»:
23:00 Аб’е тыў

18.20 “Счастливы
вместе”

18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Премьера.

«Хиромант.
Линии с деб».

22.10 Премьера. Нелли
Уварова в фильме
“Атлантида”.
Россия, 2007.

23.05 Среда обитания.
«Продавцы
молодости».

00.05 “Крем”
00.55-01.25 Ночные

новости.

     

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
08.55 “Ж ров”
09.55 Альбар тения.
10.25 «Лабірынты.

Гісторыя
белар с а а
фотамастацтва».
Част а 3-я.

10.55 Женсовет.
11.25 «Дети ново о

по оления».
Седьмые лассы.
Третий пол финал.

12.25 “Иван и
Митрофан”. 4-я и
5-я серии.

12.55 Комедия
«К пальс ая ночь»
(Белар сь).

14.15 Спорт- адр.
14.40 Реальный мир.
15.10 Час с да. Дела

семейные.
16.10 Врачебные тайны

с до тором
А.Терещен о.

16.45 Врачебные тайны
+.

17.00 Битва
э страсенсов.

17.55 “Ты моя жизнь”
19.00 “Ж ров”
20.00 Белор сс ое

времеч о.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20«Спортлото5из36».
21.25 КЕНО.
21.30 Триллер

«Хищные воды»
23.05 Битва

э страсенсов.
23.55 Реальный мир.

    

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Автопанорама».
08.50 «Дальние

родственни и».
09.00 «Кино»:

«ЗАЛОЖНИК».
Россия, 2005 .

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 “Фирменная

история”. Сериал.
14.40 “Убойная сила

3”. Сериал.
15.40 «Next 3». Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «Говорит и

по азывает

Минс ». Радио
Online.

17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»: Нина

Р сланова, Ирина
М равьёва и
Але сандр
Михайлов в
фильме
“КИТАЙСКАЯ
БАБУШКА”.
Россия, 2009 .

22.05 «Добро
пожаловаться».

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 “Убойная сила

3”. Сериал.
23.55 «Меч». Сериал.

 

7:00 Аб’е тыў
7:20 “Ранча Пі овая

Сямёр а»: 18
серыя

7:50 “Канс льтацыя ў
р жовым садзе»:
44 серыя

8:45 Сальда
9:05 Прае т «Б д чыня»
9:35 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд: «З
выця н тымі
р амі», да . фільм,
ч. 1, рэж. Робэрт
Качмарэ (Robert
Kaczmarek), 2006 .,
Польшча

10:35 “Ранча»: 17 серыя
11:25 Невядомая

Белар сь: «Код
прыс тнасці», да .
фільм, 2010 .,
Белар сь

12:00 Аб’е тыў
12:05 Прыватная

але цыя
12:30 К лінарныя

падарожжы Р.
Ма ловіча

12:55 “Ранча Пі овая
Сямёр а»: 18
серыя

13:25 “Канс льтацыя ў
р жовым садзе»:
44 серыя

14:20 Прае т
«Б д чыня»

14:50 Паляванне на
дзівосы

15:10 «З выця н тымі
р амі» да . фільм,
ч. 1 Польшча

16:10 “За ад і
Мэрда а»: 18
серыя

17:00 Аб’е тыў
17:05 “Ранча Пі овая

Сямёр а»: 19
серыя

17:30 “Дэтэрмінатар»: 1
серыя

18:15 «Дзеці ў вы нанні.
Успаміны»

19:10 Сальда
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 «Людміла

Гразнова»
20:00 На олах
20:25 Басанож па свеце
20:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
21:00 Аб’е тыў
21:25 Побач з намі
21:40 Ва он
21:45 “Quo Vadis»: 2 с
22:35 «Euromaxx»
23:00 Аб’е тыў
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06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00 (с
с рдопереводом),
15.00, 19.00, 23.45
Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.20, 11.50
Деловая жизнь.

08.25 Земельный
вопрос.

08.50Слово Митропол-
ита Филарета на
праздни Рождества
Иоанна Предтечи.

09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50 “Мар ся.

Возвращение”
11.40 А т альное

интервью.
12.10 Комедийная

мелодрама
“Умни и” (США).

13.45 Треб ется.
14.00 Шеф-повар.
15.15, 19.20Новости

ре иона.
15.35 «Ш ола до тора

Комаровс о о».
16.05 Комедийный

сериал
“При лючения
солдата Ивана
Чон ина”. 3-я
серия.

17.00 “Маршр т
милосердия”

17.55 “Мар ся.
Возвращение”

18.50, 00.45 «Зона Х».
19.30 Сфера интересов.
19.55 “Мар оша”
21.00 Панорама.
21.45 «К палле над

Дняпром». Гала-
онцерт.

23.55 “До тор Ха с5”
00.55 День спорта.

      

06.00, 06.30, 07.00,
07.30, 08.00,
08.30, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева”

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
17.05 “За олдованный

часто ”
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 “Счастливы

вместе”
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.

      

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00 (с
с рдопереводом),
15.00, 19.00
Новости.

06.05, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 11.50 Деловая
жизнь.

08.35 Сфера интересов.
09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50 “Мар ся.

Возвращение”
11.40 Відэафільм АТН

«Спадчына зямлі
Аршанс ай» цы ла
«Зямля
белар с ая».

12.15 Мелодрама «Слон
и мось а»
(Россия).

13.45 «2014. Минс .
На ан не».

14.15 Синемате а.
15.15, 19.20Новости

ре иона.
15.35 «Ш ола до тора

Комаровс о о».
16.05 Комедийный

сериал
“При лючения
солдата Ивана
Чон ина”. 4-я
серия.

17.00 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Учиться ни о да
не поздно».

18.00 “Мар ся.
Возвращение”

19.30 «Зона Х». Ито и
недели.

19.55 “Мар оша”
21.00 Панорама.
21.50 «Славянс ий

базар в Витебс е-
2011». Дневни .

22.00 «Славянс ий
базар в Витебс е-
2011».
Торжественное
от рытие.

01.15 День спорта.

     

06.00, 06.30, 07.00,
07.30, 08.00,
08.30, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева”

11.55 «Дете тивы».
12.30 «Живая природа:

прямой репортаж».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
17.05 “За олдованный

часто ”
18.00 Наши новости.
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21.00 Новости спорта.
21.05Премьера.«Хиромант.

Линии с деб».
22.10Премьера.“Атлантида”.

Россия, 2007.
23.05 «Асимметрия

моз а».
23.50 “Крем”
00.40-01.10 Ночные

новости.

    

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
08.55 “Ж ров”
09.55 Альбар тения.
10.25 «Лабірынты.

Гісторыя
белар с а а
фотамастацтва».
Част а 4-я.

10.55 Женсовет.
11.05 «Дети ново о

по оления».
Седьмые лассы.
Четвертый
пол финал.

12.30 При люченчес ий
фильм “По се рет
всем свет ”
(«Белар сьфильм»).
1-я серия.

13.35 “Иван и
Митрофан”. 6-я и
7-я серии.

14.05 «Звезды.by».
14.35 «Реальный мир».
15.00 Хали- али. С етч-

шо .
15.10 Час с да. Дела

семейные.
16.10 Врачебные тайны

с до тором
А.Терещен о.

16.45 Врачебные тайны
+.

17.00 Битва
э страсенсов.

17.55 “Ты моя жизнь”
19.00 “Ж ров”
20.00 Белор сс ое

времеч о.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Комедия

«Полтора рыцаря:
В поис ах
пленительной
Херцелинды»

23.25 «Время
ф тбола».

23.55Битваэ страсенсов.

    

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Добро

пожаловаться».
08.50 «Дальние

родственни и».
09.00 «Кино»:

“КИТАЙСКАЯ
БАБУШКА”.
Россия, 2009 .

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.40«Званый

жин».
12.35 “О онь

любви”.
Сериал.

13.30 «24
часа».

13.50
“Фирменная
история”.

14.40“Убойная
сила 3”.

15.40 «Next 3». Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «Минс и

минчане».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 Ф тбол. 1-й

валифи ационный
ра нд Ли и
Европы. Ответный
матч. ФК «Минс »
- ФК «Олимпи »
(Ба ). Прямая
трансляция. В
перерыве «СТВ -
спорт».

22.05 «Автопанорама».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 “Убойная сила

3”. Сериал.
23.55 «Меч». Сериал.

 

7:00 Аб’е тыў
7:20 “Ранча Пі овая

Сямёр а»: 19
серыя

7:45 “Дэтэрмінатар»: 1
серыя

8:30 Сальда
8:45 Побач з намі
9:05 На олах
9:30 Хто ёсць ім?:

«Станіслаў
Ба дан евіч»

9:45 «Дзеці ў вы нанні.
Успаміны», да .
фільм, 2007 .,
Расея

10:40 “Ранча»: 18
серыя

11:30 «Euromaxx»
12:00 Аб’е тыў
12:05 “За ад і

Мэрда а»: 18
серыя

12:50 “Ранча Пі овая
Сямёр а»: 19
серыя

13:15 “Дэтэрмінатар»:
1 серыя

14:00 Побач з намі
14:20 На олах
14:45 Басанож па свеце
15:15«Людміла

Гразнова»
15:30 «Дзеці ў

вы нанні.Успаміны»,
16:30 «Euromaxx»
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Чароўнае

дрэва»: 5 серыя
17:30 “Quo Vadis»: 2 с
18:20 «Падзенне

жалезнайзаслоны»
: 4 серыя, «Літва»

19:15 YoLife!
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Наві атар
20:00 «Euromaxx»
20:25 Два на два Юрый

Хашчавац і і
Яраслаў Раманч

21:00 Аб’е тыў
21:25 «Над Нёмнам»
21:40 “Пўаро А аты

Крысці»: 13 серыя
22:30 Рэпартэр
23:00 Ма раФон: «Ро -

арона: запісы
1997–1999 .»:ч. 1

23:30 Аб’е тыў

18.15 Новости спорта.
18.20 «Жди меня».

Белар сь.
18.55 «Поле ч дес».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 День семьи,

любви и верности.
Праздничный
онцерт.

23.15 Премьера.
«Письма
Дж льетте».

01.10-01.40 Ночные
новости.

    

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
08.55 Драма

«Рас иданное
нездо»

(«Белар сьфильм»).
10.20 «Гаспадар».
10.45 «Застывшая

м зы а
Лан барда».
До ментальный
фильм (НГТРК).

11.25 «Дети ново о
по оления».
Седьмые лассы.
Финал.

12.30 При люченчес ий
фильм “По
се рет всем
свет ”
(«Белар сьфильм»).
2-я серия.

13.35 “Иван и
Митрофан”.
За лючительные
серии.

14.05 Время ф тбола.
14.35 Реальный мир.
15.00 «Хали- али».

С етч-шо .
15.15 Час с да. Дела

семейные.
16.15 Врачебные тайны

с до тором
А.Терещен о.

16.45 Врачебные тайны
+.

17.00 Битва
э страсенсов.

17.55 “Ты моя жизнь”
19.00 Мелодрама

«Компенсация»
(Россия).

20.35 «Хали- али».
С етч-шо .

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 «Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

22.10 М зы альный
фильм «Короли
Мамбо» (США-
Франция).

23.55 Битва
э страсенсов.

00.45 «Пра мастацтва».
01.10 Диало и о

рыбал е.

      

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Автопанорама».
09.00 «Кино»: «ОРЕЛ И

РЕШКА». Россия,
1995 .

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.

11.30 «Дальние
родственни и».

11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 “Фирменная

история”. Сериал.
За лючительная
серия.

14.40 “Убойная сила
3”. Сериал.

15.40 «Next 3». Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «У парадно о

подъезда»
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 То -шо «С дьба»
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.35 «КВН. Первая

ли а. 1/4 финала».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «С пердис ач 90-

х Mega Hits».

7:00 Аб’е тыў
7:20 “Чароўнае дрэва»:

5 серыя
7:50 “Гняздо»: 6 серыя
8:40 Наві атар
9:00 «Euromaxx»
9:25 Два на два

(тэледыс сія):
Юрый Хашчавац і і
Яраслаў Раманч

9:55 “Пўаро А аты
Крысці»: 13 серыя

10:50 «Падзенне
жалезнай
заслоны»: 4 серыя,
«Літва»

11:40 «Над Нёмнам»
12:00 Аб’е тыў
12:05 “Quo Vadis»: 2

серыя
12:50 “Чароўнае

дрэва»: 5 серыя
13:20 “Гняздо»: 6

серыя
14:10 «Euromaxx»
14:35 Два на два

(тэледыс сія):
Юрый Хашчавац і і
Яраслаў Раманч

15:05 «Над Нёмнам»
15:20 «Падзенне

жалезнай заслоны»
: 4 серыя, «Літва»

16:15 Рэпартэр
16:45 YoLife!
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Машына

зменаў» 5 серыя
17:30 Невядомая

Белар сь: «Зямля ў
няволі»,да . фільм,
рэж. Людміла
Палес ая, 2011 .,
Белар сь

18:00 Фор м (то -шо ):
«Ці не рана нам
Еўроп ?»

18:40 “Пўаро А аты
Крысці»: 13 серыя

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Моўні
20:05 Прае т

«Б д чыня»
20:35 “Б льбаны»,

м льтсерыял
20:40 Аўтастопам праз
21:00 Аб’е тыў
21:25 «Рэвалюцыя» : 5

серыя, «Міша і
«Рэвалюцыя
р жаў»

22:15 «Пітб ль» (Pitbull),
серыял: 18 серыя

23:05 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

23:15 Аб’е тыў
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07.00 Існасць.
07.25 «Доброе тро,

Белар сь!».
09.00, 12.00, 15.00,

19.00 Новости.
09.10 Здоровье.
09.40 «Славянс ий

базар в Витебс е-
2011». Дневни .

09.50 «Шеф-повар».
10.55 Сериал по

выходным.
Мелодрама
“Попыт а Веры”
(Россия). 1-я серия.

12.15 «К банс ие
аза и» (СССР).

14.10 «Синемате а».
Режиссер Валерий
Р бинчи .

15.15 Новости ре иона.
15.35 Во р планеты.
16.20 Nota Bene.
16.50 До ментальный

ци л «Атлас
«Дис авери»
(США). Фильм
«Индия». Часть 2-я.

17.55 «Ваше лото».
18.45 Лотерея

«Пятероч а».
19.15 «Славянс ий

базар в Витебс е-
2011». Хор
Т рец о о.

21.00 Панорама.
21.40 «Славянс ий

базар в Витебс е-
2011». Дневни .

21.50 Триллер
«Счастливое число
Слевина» (США-
Германия).

23.35 «Дебошир
Баширов».

    

07.00 «С бботнее
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 «Моя пре расная
няня».

09.45 «Здоровье».
10.35 «Сма ».
11.15 «В с жизни».
12.15 «Умницы и

мни и».
12.55 М льтфильм.
13.15 «Мин та славы».
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.15 Новости спорта.
16.20 «Предла аемые

обстоятельства»
18.20 Фильм «Гол».
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Ви и Кристина

Барселона».
22.50-01.05 «Тарас

Б льба».

   

06.40 Джеймс Бонд –
А ент 007. Боеви
«До тор Но»
(Вели обритания).

    

06.50 При люченчес ая
омедия «Ка я

был
в ндер индом»
(«Белар сьфильм
«) . 1-я и 2-я
серии.

09.00, 15.00, 19.00
Новости.

09.10 «Арсенал».
Про рамма об
армии.

09.40 Специальный
репортаж АТН
«Смертельная
он а».

09.50 Фортифи ация.
10.35 «Славянс ий

базар в Витебс е-
2011». Дневни .

10.45 «Знай наших:
Юрий
Городец ий».

10.55 Сериал по
выходным.
Мелодрама
“Попыт а Веры”
(Россия). 2-я
серия.

12.15 «Верные
др зья»

14.00 До . фильм
«Базарный ве »
(НГТРК).

15.15 Новости ре иона.
15.35 До . ци л

«Звездная жизнь»
(У раина). Фильм
«Одиночество
первых расавиц
советс о о ино».

16.25 Фантастичес ая
омедия «Толстя

Альберт» (США).
18.05 С перлото.
19.15 Мелодрама «А я

люблю женато о»
(Россия-У раина).

21.00 В центре
внимания.

21.50 «Славянс ий
базар в Витебс е-
2011». Дневни .

22.00 «Славянс ий
базар в Витебс е-
2011». Мастера
ис сств Белар си
4.

    

07.00 «Вос ресное
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 Вос ресная
проповедь

09.20 «Моя
пре расная
няня».

09.55 «Неп тевые
замет и».

10.15 По а все дома.
11.15 «Фазенда».
11.50 «Учительс ий

пес».
Анимационный
фильм.

13.05 Анна Камен ова в
фильме «Молодая
жена».

15.00 Премьера.
«Венец
безбрачия».

16.00 Наши новости
16.15 Новости спорта.
16.20 Вос ресный

«Ералаш».
16.40 «КВН». Премьер-

ли а.
18.10 «При

за адочных
обстоятельствах».

20.00 Конт ры.
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Ува а! На праця
тыдня ў пра раме
ма чымы змены.
Перадр
пра рамы
забаронены.

08.30 Женсовет.
09.00 Дача здоровья.
09.30 Мелодрама

«Компенсация»
(Россия).

11.05 «Хали- али».
С етч-шо .

11.30 Телебарометр.
11.35 Наши тесты.
12.10 Диало и о

рыбал е.
12.40 Комедийный

сериал “Д рн ш а
Бетти-3” (США).

13.30 «Страсці па
льт ры».

14.10 «Ма ия рояля» .
М зы альный
фор м.

15.05 «Хали- али».
С етч-шо .

15.20 Сериал
«Мар оша»
(Россия). 1 – 4-я
серии.

18.55 Телебарометр.
19.00 Джеймс Бонд –

А ент 007. Боеви
«До тор Но»
(Вели обритания).

21.00 КЕНО.
21.05 Концерт Beyonce.

Experience Live
(США).

23.10 Мелодрама
«Дев ш а в
пар е» (США).

   

07.10 «Анфас».
07.25 «Настоящая

история».
07.55 «Кино»: «АС ИЗ

АСОВ». Франция -
Германия, 1982 .

09.40ПРЕМЬЕРА!
«Чистая работа».

10.30 «Минс и
минчане».

11.00ПРЕМЬЕРА!
«Зеленый о рец.
Полезная
передача».

11.30 «Солдаты.
Дембель
неизбежен!»
Сериал.

13.25 «Новые
п тешествия
дилетанта».

14.00 «Золотая
олле ция»:

«МЕНЯЛЫ».
Россия, 1992 .

15.40 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.45 «Наше дело».
17.00 «Большой ород».
17.40 «Кино»: «НАСТЯ».

Россия, 1993 .
19.30 «24 часа».
20.00 Чемпионат

Респ бли и
Белар сь по
ф тбол : ФК
«Шахтер» - ФК
«Гомель». Прямая
трансляция. В
перерыве «СТВ -
спорт».

22.00 «Звездный рин ».
Гр ппа «ZNICH»
против р ппы
«НОВА».

23.15 «Неформат»:
«КРАСАВЧИК 2».
Германия, 2009 .

7:00 Аб’е тыў
7:20 “Машына

зменаў» 5 серыя
7:50 Калыхан а для

самых малень іх
8:30 “Пўаро А аты

Крысці»: 13 серыя
9:20 Прае т «Б д чыня»
9:45 «Рэвалюцыя» : 5

серыя, «Міша і
«Рэвалюцыя
р жаў»

10:40 Ма раФон: «Ро -
арона: запісы

1997–1999 .»: ч. 1
11:15 Аўтастопам праз

Еўроп
11:30 Невядомая

Белар сь: «Зямля ў
няволі», да .
фільм, рэж.
Людміла Палес ая,
2011 ., Белар сь

12:00 “Машына
зменаў» 5 серыя

12:30 Калыхан а для
самых малень іх 10
серыя

13:05 Моўні
13:25 “Пўаро А аты

Крысці»: 13 серыя
14:15 Прае т

«Б д чыня»
14:45 Фор м (то -шо ):

«Ці не рана нам
Еўроп ?»

15:25 Невядомая
Белар сь: «Зямля ў
няволі», да .
фільм, рэж.
Людміла Палес ая,
2011 ., Белар сь

16:00 “Б льбаны»,
м льтсерыял

16:05 «Дзе цяпер той
м р?», 2009 .,
Нямеччына

17:00 Аб’е тыў
17:05 “За ад і

Мэрда а»: 19
серыя

17:50 Гісторыя пад
зна ам Па оні

17:55 «Рэвалюцыя» : 5
серыя, «Міша і
«Рэвалюцыя
р жаў»

18:50 К лінарныя
падарожжы Р.
Ма ловіча

19:20 Моўні
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:40 Ан лійс ая для

дзяцей
19:45 Госць «Белсат »
20:05 Еўропа сёння
20:30 Рэпартэр
21:00 Аб’е тыў
21:15 Белар с ія лёсы:

«Саматра» да .
фільм, 2007 .,
Польшча

21:50 С ботні сеанс:
“Рай Олі
Гопн дла», маст.
фільм, рэж. Ды
Бартлет (Dick
Bartlett), 1989 .,
ЗША

23:25 “Афіцэры»: 6
серыя

23:05 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

00:15 Аб’е тыў

21.05 «Но да н».
23.35 «Yesterday live».
00.30-02.00 «Ни мин ты

по оя…». Концерт
Вячеслава
Добрынина.

    

07.20 Джеймс Бонд –
А ент 007. Боеви
«Из России с
любовью»
(Вели обритания-
США).

09.15 «Права челове а».
Авторс ая
про рамма Ев ения
Нови ова.

09.30 Мир вашем дом .
09.40 Мелодрама

«Дев ш а в
пар е» (США).

11.35 «Хали- али».
С етч-шо .

11.45 Телебарометр.
11.50 Наши тесты.
12.25 Реальный мир.
12.55 Комедийный

сериал “Д рн ш а
Бетти-3” (США).

13.45 «Страсці па
льт ры».

14.25 «Ма ия рояля».
М зы альный
фор м.

15.25 Сериал
«Мар оша»
(Россия). 5 – 8-я
серии.

19.00 Джеймс Бонд –
А ент 007. Боеви
«Из России с
любовью»
(Вели обритания-
США).

21.00 «Спортлото 5 из
36».

21.05 КЕНО.
21.10 «Навіны надвор’я».
21.35 Молодежная

омедия «Дочь
мое о босса»
(США).

23.05 К льтпросвет.

   

07.15 «Я-
п тешественни ».

07.40 «Кино»:
«БАРЫШНЯ –
КРЕСТЬЯНКА».
Россия, 1995 .

09.30 «Автопанорама».
10.00 «Очевидец

представляет:
самое смешное».

10.50 «Большой
завтра ».

11.30 «Солдаты.
Дембель
неизбежен!»
Сериал.

13.25 «Здравств йте,
до тор!».

14.00 «Золотая
олле ция»:

«ТАЙНА ЧЕРНЫХ
ДРОЗДОВ». СССР,
1983 .

15.40 То -шо «С дьба»
16.30 «24 часа».
16.50 ПРЕМЬЕРА!

«Гениальный
сыщи ».

17.45 Концерт Михаила
Задорнова.

19.00 «Автопанорама».
19.30 «Неделя».
20.40 «Фильм недели»:

«ПРИДУРКИ».
Франция, 1995 .

22.15
«Профессиональный
бо с». Виталий

Клич о - Шэннон
Бри с.

23.30 «Арт-ха с»:
«СТРАСТНОЙ
БУЛЬВАР».
Россия, 1999 .

7:00 Аб’е тыў
7:15 “За ад і

Мэрда а»: 19
серыя

8:00 Калыхан а для
самых малень іх

8:30 Рэпартэр
8:55 Еўропа сёння
9:25 “Афіцэры»: 6

серыя
10:10 К лінарныя

падарожжы Р.
Ма ловіча

10:35 Белар с ія лёсы:
«Саматра» да .
фільм, 2007 .,
Польшча

11:05 Госць «Белсат »
11:25 “Рай Олі

Гопн дла», маст.
фільм, рэж. Ды
Бартлет (Dick
Bartlett), 1989 .,
ЗША

12:55 «Дзе цяпер той
м р?» , 2009 .,
Нямеччына

13:45 Еўропа сёння
14:10 «Рэвалюцыя» : 5

серыя, «Міша і
«Рэвалюцыя
р жаў»

15:05 “Герой ода»,
маст. фільм, рэж.
Фэлі с Фаль

17:00 Прыватная
але цыя

17:25 “Час онар »: 37
серыя

18:10 Чам дэма ратыя?
6 серыя: «За Бо а,
цара і Айчын »

19:05 Басанож па свеце
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:40 Ан лійс ая для

дзяцей
19:45 Гісторыя пад

зна ам Па оні
19:50 На олах
20:20 Ва он
20:25 Без рэт шы: «Ро

назаўжды», да .
фільм

21:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

21:30 Э сперт
21:55 Фільматэ а

майстроў: “Проста
невера одна!»,
маст. Фільм

23:40 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

23:45 Тыдзень
«Аб’е тыве»
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… прошлое всегда с нами, и все, что мы собой … прошлое всегда с нами, и все, что мы собой 
представляем, все, что мы имеем, исходит представляем, все, что мы имеем, исходит 
из прошлого. Мы его творение, и мы живем, из прошлого. Мы его творение, и мы живем, 
погруженные в него. Не понимать этого и не погруженные в него. Не понимать этого и не 
ощущать прошлое… значит, не понимать на-ощущать прошлое… значит, не понимать на-
стоящее.                                                             стоящее.                                                             
                                                                                                                Д.Неру.Д.Неру.

  Фадзей Шымуковіч, Фадзей Шымуковіч, 
педагог-пенсіянер, педагог-пенсіянер, 
г. Дзісна.г. Дзісна.

З 1 студзеня 1939 г па З 1 студзеня 1939 г па 
22 чэрвеня 1941г. Чыр-22 чэрвеня 1941г. Чыр-
воная Армія атрыма-воная Армія атрыма-
ла ад прамысловасці 17 ла ад прамысловасці 17 
745 баявых самалётаў, 745 баявых самалётаў, 
з іх 3719 самалётаў но-з іх 3719 самалётаў но-
вых тыпаў. Пачынаўся вых тыпаў. Пачынаўся 
новы этап развіцця новы этап развіцця 
авіяцыі. Напярэдадні вай-авіяцыі. Напярэдадні вай-
ны суадносіны паміж ны суадносіны паміж 
найважнейшымі родамі найважнейшымі родамі 
ВПС было наступным: ВПС было наступным: 
б а м б а р д з і р о в а ч н ы я б а м б а р д з і р о в а ч н ы я 
авіяпалкі – 45%, авіяпалкі – 45%, 
знішчальныя – 42%, штур-знішчальныя – 42%, штур-
мавыя, выведвальныя і мавыя, выведвальныя і 
іншыя – 13%. Планавалася іншыя – 13%. Планавалася 
стварыць 106 авіяпалкоў стварыць 106 авіяпалкоў 
новых, але атрымала-новых, але атрымала-
ся сфармаваць і цалкам ся сфармаваць і цалкам 
укамплектаваць толькі 19 укамплектаваць толькі 19 
авіяпалкоў. У красавіку авіяпалкоў. У красавіку 
1941г. пачынаецца фар-1941г. пачынаецца фар-
маванне пяці паветрана-маванне пяці паветрана-
дэсантных карпусоў. Да дэсантных карпусоў. Да 
1 чэрвеня іх атрымалася 1 чэрвеня іх атрымалася 
ўкамплектаваць асабо-ўкамплектаваць асабо-
вым складам, але  баявой вым складам, але  баявой 
тэхнікі не хапала. У лю-тэхнікі не хапала. У лю-
тым 1941г. быў зацвер-тым 1941г. быў зацвер-
джаны план будаўніцтва джаны план будаўніцтва 
аэрадромаў.  Прадуглед-аэрадромаў.  Прадуглед-
жвалася будаўніцтва ў жвалася будаўніцтва ў 
заходніх раёнах 199 но-заходніх раёнах 199 но-
вых  аэрадромаў. Да пачат-вых  аэрадромаў. Да пачат-
ку вайны іх будаўніцтва ку вайны іх будаўніцтва 
было ў поўным разгары, было ў поўным разгары, 
але большасць з іх не але большасць з іх не 
было скончана. Не хапала было скончана. Не хапала 
батальёнаў аэрадромнага батальёнаў аэрадромнага 
абслугоўвання.абслугоўвання.

Была створана сістэма Была створана сістэма 
проціпаветранай абароны проціпаветранай абароны 
(ППА). Тэрыторыя краіны (ППА). Тэрыторыя краіны 
была падзелена на зоны была падзелена на зоны 
ППА, адпаведна межам ППА, адпаведна межам 
тагачасных  ваенных акруг. тагачасных  ваенных акруг. 
Зоны ППА падзяляліся на Зоны ППА падзяляліся на 
раёны ППА, якія складаліся раёны ППА, якія складаліся 
з пунктаў ППА. У склад з пунктаў ППА. У склад 
зоны ППА ўваходзілі зоны ППА ўваходзілі 
злучэнні і часткі, прызна-злучэнні і часткі, прызна-
чаныя для абароны гарадоў чаныя для абароны гарадоў 
і аб'ектаў на тэрыторыі і аб'ектаў на тэрыторыі 
зоны. Узброеныя сілы зоны. Узброеныя сілы 
ППА мелі зенітныя гарма-ППА мелі зенітныя гарма-
ты сярэдняга калібру, за-ты сярэдняга калібру, за-
бяспечанасць 85%, малога бяспечанасць 85%, малога 
калібра – 70%. Некамплект калібра – 70%. Некамплект 
па спажыўцах складаў па спажыўцах складаў 
40%. Зенітнымі кулямётамі 40%. Зенітнымі кулямётамі 
ўкамплектаваны на 70%, ўкамплектаваны на 70%, 
па аэрастатах паветранай па аэрастатах паветранай 
загароды і пражэктарах  загароды і пражэктарах  
укамплектаванасць укамплектаванасць 
складала 50%.  Была складала 50%.  Была 

новай мяжы было пабу-новай мяжы было пабу-
давана 2500 ж\бетонных давана 2500 ж\бетонных 
збудаванняў, з іх 1000 збудаванняў, з іх 1000 
узбройваліся артылерыяй і узбройваліся артылерыяй і 
1500 кулямётамі. Узбраен-1500 кулямётамі. Узбраен-
ня не хапала, і было пры-ня не хапала, і было пры-
нята рашэнне ў Слуцкім, нята рашэнне ў Слуцкім, 
Себежскім, Шапятоўскім, Себежскім, Шапятоўскім, 
Ізмайлаўскім, Астра поль-Ізмайлаўскім, Астра поль-
скім і Старакан станці-скім і Старакан станці-
наўскім  УРах узбраенне наўскім  УРах узбраенне 
зняць і перадаць у нова-зняць і перадаць у нова-
пабудаваныя, а самі УРы пабудаваныя, а самі УРы 
трымаць на кансервацыі. трымаць на кансервацыі. 
У Магілёўскім, Ямпольс-У Магілёўскім, Ямпольс-
кім, Ноўгарад-Валынскім, кім, Ноўгарад-Валынскім, 
Мінскім, Полацкім і Мінскім, Полацкім і 
Мазырскім УРах ства-Мазырскім УРах ства-
рыць кадры кіравання, рыць кадры кіравання, 
для завяршэння сістэ-для завяршэння сістэ-
мы артылерыйска-куля-мы артылерыйска-куля-
мётнага агню ў кожным мётнага агню ў кожным 
вузле абароны і апорным вузле абароны і апорным 
пункце стварыць пляцоўкі пункце стварыць пляцоўкі 
для дрэва-земляных ці бу-для дрэва-земляных ці бу-
табетонных збудаванняў, табетонных збудаванняў, 
якія неабходна будзе пабу-якія неабходна будзе пабу-
даваць у першыя 10 дзён даваць у першыя 10 дзён 
з пачатку вайны сіламі з пачатку вайны сіламі 
палявых войскаў. Аднак палявых войскаў. Аднак 
імклівы наступ нямецкіх імклівы наступ нямецкіх 
танкавых войскаў, якія танкавых войскаў, якія 
прадралі нашу абарону і прадралі нашу абарону і 
выйшлі ў глыбокі наш тыл, выйшлі ў глыбокі наш тыл, 
звяло на нішто ролю УРаў звяло на нішто ролю УРаў 
у абароне.у абароне.

Яшчэ адна прычына, Яшчэ адна прычына, 
на якую мы любім спасы-на якую мы любім спасы-
лацца – нечаканасць, зла-лацца – нечаканасць, зла-
чынны напад фашысцкай чынны напад фашысцкай 
Нямеччыны без абвяшчэн-Нямеччыны без абвяшчэн-
ня вайны. Але тут якраз і ня вайны. Але тут якраз і 
ўзнікае маса пытанняў. Як ўзнікае маса пытанняў. Як 
атрымалася Нямеччыне атрымалася Нямеччыне 
за адносна кароткі тэрмін за адносна кароткі тэрмін 
перакінуць з Францыі да перакінуць з Францыі да 
нашай мяжы такую масу нашай мяжы такую масу 
войскаў і баявой тэхнікі? войскаў і баявой тэхнікі? 
Практычна гэта зрабіць не-Практычна гэта зрабіць не-
магчыма. Бачылі і ведалі, магчыма. Бачылі і ведалі, 
але належных высноў не але належных высноў не 
зрабілі. А хіба наша вы-зрабілі. А хіба наша вы-
ведвальная служба, наша ведвальная служба, наша 
агентура за мяжой, Ры-агентура за мяжой, Ры-
хард Зорге і шматлікія хард Зорге і шматлікія 
іншыя не папярэджвалі іншыя не папярэджвалі 
пра наступ Нямеччыны пра наступ Нямеччыны 
на СССР, які рыхтуец-на СССР, які рыхтуец-
ца?  Паведамлялі, нават ца?  Паведамлялі, нават 
называлі дакладную дату называлі дакладную дату 
нападу. Чаму не прынялі нападу. Чаму не прынялі 
мер, не рассяродзілі войскі мер, не рассяродзілі войскі 
і тэхніку і падставілі пад і тэхніку і падставілі пад 
наймагутнейшы ўдар ня-наймагутнейшы ўдар ня-

мецкай авіяцыі і артылерыі. мецкай авіяцыі і артылерыі. 
Куды глядзелі нашы орга-Куды глядзелі нашы орга-
ны дзяржбяспекі, што па ны дзяржбяспекі, што па 
краіне разгульвалі нямецкія краіне разгульвалі нямецкія 
шпіёны, а напярэдадні шпіёны, а напярэдадні 
вай ны і дыверсанты? Зай-вай ны і дыверсанты? Зай-
маліся рэпрэсіяй супраць маліся рэпрэсіяй супраць 
уласнага народа?уласнага народа?

З якіх такіх тактыч-З якіх такіх тактыч-
ных меркаванняў войскі, ных меркаванняў войскі, 
тэхніка, боепрыпасы, гару-тэхніка, боепрыпасы, гару-
чае і іншае матэрыяльна-чае і іншае матэрыяльна-
тэхнічнае забеспячэнне тэхнічнае забеспячэнне 
было сцягнута да самай было сцягнута да самай 
мяжы, нібы мы збіраліся мяжы, нібы мы збіраліся 
не адбіваць напад агрэса-не адбіваць напад агрэса-
ра, а самі ісці ў наступ? ра, а самі ісці ў наступ? 
Асноўныя сілы Заход-Асноўныя сілы Заход-
няй (Беларускай) ваеннай няй (Беларускай) ваеннай 
акругі былі засяроджаны акругі былі засяроджаны 
на Беластоцкім высту-на Беластоцкім высту-
пе.  3-я армія генерал-пе.  3-я армія генерал-
лейтэнанта Кузняцова, 4-я лейтэнанта Кузняцова, 4-я 
генерал-маёра Карабкова, генерал-маёра Карабкова, 
10-я генерал-маёра Голубе-10-я генерал-маёра Голубе-
ва былі на Беластоцкім вы-ва былі на Беластоцкім вы-
ступе, і не было належнага ступе, і не было належнага 
рэзерву. У снежні 1940 г рэзерву. У снежні 1940 г 
на камандна-штабных ву-на камандна-штабных ву-
чэннях Жукаў, які гуляў за чэннях Жукаў, які гуляў за 
«сініх», умоўна разграміў «сініх», умоўна разграміў 
войскі «чырвоных», за якіх войскі «чырвоных», за якіх 
гуляў камандуючы Заход-гуляў камандуючы Заход-
няй акругай генерал вой-няй акругай генерал вой-
ска Паўлаў, але высноваў ска Паўлаў, але высноваў 
з гэтага зроблена не было. з гэтага зроблена не было. 
І з першага дня вайны яны І з першага дня вайны яны 
пайшлі па тым сцэнарыі, на пайшлі па тым сцэнарыі, на 
які паказваў Жукаў падчас які паказваў Жукаў падчас 
камандна-штабной гульні, камандна-штабной гульні, 
па тым сцэнарыі, па якім па тым сцэнарыі, па якім 
войскі рэйха разграмілі войскі рэйха разграмілі 
французаў, англічанаў і французаў, англічанаў і 
бельгійцаў, а менавіта, бельгійцаў, а менавіта, 
адной танкавай групай адной танкавай групай 

правялі ўдар з Брэста на правялі ўдар з Брэста на 
Ваўкавыск, а другі – з Грод-Ваўкавыск, а другі – з Грод-
на на Сувалкі, і праз 4 дні на на Сувалкі, і праз 4 дні 
ўсе Беластоцкія групоўкі ўсе Беластоцкія групоўкі 
апынуліся ў акружэнні. апынуліся ў акружэнні. 

Раптоўнасць нападу Раптоўнасць нападу 
дазволіла немцам правесці дазволіла немцам правесці 
бомбава-артылерыйскі бомбава-артылерыйскі 
ўдар па аэрадромах, скла-ўдар па аэрадромах, скла-
дах, размяшчэннях войскаў дах, размяшчэннях войскаў 
з велізарнымі стратамі для з велізарнымі стратамі для 
нашых войскаў. У пер-нашых войскаў. У пер-
шы дзень вайны Чырво-шы дзень вайны Чырво-
ная Армія страціла 1200 ная Армія страціла 1200 
самалётаў на аэрадромах, самалётаў на аэрадромах, 
з іх 738 у Беларусі, а за з іх 738 у Беларусі, а за 
першы тыдзень на зямлі і першы тыдзень на зямлі і 
ў паветры было знішчана ў паветры было знішчана 
звыш 4000 савецкіх звыш 4000 савецкіх 
самалётаў. Прычым мы самалётаў. Прычым мы 
панеслі велізарныя стра-панеслі велізарныя стра-
ты ў лётным складзе. Гэта ты ў лётным складзе. Гэта 
дазволіла забяспечыць дазволіла забяспечыць 
поўнае панаванне нямец-поўнае панаванне нямец-
кай авіяцыі ў паветры і кай авіяцыі ў паветры і 
спрыяла свабодзе дзеянняў спрыяла свабодзе дзеянняў 
нямецкім танкавым карпу-нямецкім танкавым карпу-
сам і войскам.сам і войскам.

Першыя і наступныя Першыя і наступныя 
дні вайны паказалі раз-дні вайны паказалі раз-
губленасць і няздоль-губленасць і няздоль-
насць кіраваць войскамі  насць кіраваць войскамі  
шматлікіх камандзіраў, шматлікіх камандзіраў, 
страты сувязі палкоў, ды-страты сувязі палкоў, ды-
візій і войскаў з вышэй-візій і войскаў з вышэй-
стаячымі штабамі. Чыр-стаячымі штабамі. Чыр-
воная Армія панесла воная Армія панесла 
велізарныя страты ў велізарныя страты ў 
жывой сіле (забітымі і жывой сіле (забітымі і 
палоннымі) і тэхніцы. палоннымі) і тэхніцы. 
Здаецца, усё гладка было Здаецца, усё гладка было 
на паперы, а як дайшло на паперы, а як дайшло 
да баявога становішча, да баявога становішча, 

шматлікія камандзіры шматлікія камандзіры 
разгубіліся, не былі га-разгубіліся, не былі га-
товыя кіраваць часткамі, товыя кіраваць часткамі, 
злучэннямі і аб'яднаннямі. злучэннямі і аб'яднаннямі. 
Сёння цяжка даведацца аб Сёння цяжка даведацца аб 
лёсе генералаў Кузняцо-лёсе генералаў Кузняцо-
ва, Карабкова, Голубева. ва, Карабкова, Голубева. 
У Беларускай савецкай У Беларускай савецкай 
энцыклапедыі ёсць па-энцыклапедыі ёсць па-
добныя прозвішчы былых добныя прозвішчы былых 
камандзіраў узводаў, рот, камандзіраў узводаў, рот, 
батальёнаў, а камандуючых батальёнаў, а камандуючых 
войскамі чамусьці няма.войскамі чамусьці няма.

Калі чытач уважліва Калі чытач уважліва 
чытаў артыкул з самага чытаў артыкул з самага 
пачатку, павінен быў звяр-пачатку, павінен быў звяр-
нуць увагу на тое, што нуць увагу на тое, што 
шматлікія мерапрыемствы шматлікія мерапрыемствы 
па падрыхтоўцы Чырвонай па падрыхтоўцы Чырвонай 
Арміі да абароны краіны Арміі да абароны краіны 
не выкананы па той пры-не выкананы па той пры-
чыне, што востра не хапала чыне, што востра не хапала 
камандных кадраў звёнаў камандных кадраў звёнаў 
усіх узроўняў, ад узводных усіх узроўняў, ад узводных 
і вышэй. Даводзілася часам і вышэй. Даводзілася часам 
ставіць на пасады людзей, ставіць на пасады людзей, 
якія не мелі ніякага до-якія не мелі ніякага до-
сведу кіравання войскамі. сведу кіравання войскамі. 
Батальённыя камандзіры Батальённыя камандзіры 
станавіліся камандзірамі станавіліся камандзірамі 
дывізій. Мы захапляемся дывізій. Мы захапляемся 
феноменам Г.К.Жукава. феноменам Г.К.Жукава. 
Так, гэта талент, але гэта Так, гэта талент, але гэта 
і практык, які прайшоў і практык, які прайшоў 
усю службовую лесвіцу усю службовую лесвіцу 
ад камандзіра аддзялення ад камандзіра аддзялення 
да камандуючага акругай і да камандуючага акругай і 
начальніка Генштаба. начальніка Генштаба. 

ў кожным  горадзе створа-ў кожным  горадзе створа-
на мясцовае ППА (МПВА), на мясцовае ППА (МПВА), 
якое іграла велізарную якое іграла велізарную 
ролю, асабліва ў першы ролю, асабліва ў першы 
перыяд вайны па тушэнні перыяд вайны па тушэнні 
пажараў, выкліканых бам-пажараў, выкліканых бам-
бёжкай суперніка.бёжкай суперніка.

Не трэба быць вялікім  Не трэба быць вялікім  
стратэгам, каб пераканац-стратэгам, каб пераканац-
ца ў тым, што ў пачатко-ца ў тым, што ў пачатко-
вы перыяд вайны войскам вы перыяд вайны войскам 
фашысцкай Нямеччыны і фашысцкай Нямеччыны і 
яе саюзнікам у Чырвонай яе саюзнікам у Чырвонай 
Арміі было дастаткова сіл Арміі было дастаткова сіл 
і сродкаў, пры разумным і сродкаў, пры разумным 
выкарыстанні якіх магчыма выкарыстанні якіх магчыма 
было даць суперніку годны было даць суперніку годны 
адпор, а тым больш паз-адпор, а тым больш паз-
бегнуць такога велізарнага бегнуць такога велізарнага 
паражэння. паражэння. 

Другая прычына ў Другая прычына ў 
тым, што да пачатку вай-тым, што да пачатку вай-
ны не былі вырашаны ны не былі вырашаны 
пытанні пра органы Стаўкі пытанні пра органы Стаўкі 
Галоўнага камандавання: яе Галоўнага камандавання: яе 
структуры, персанальным структуры, персанальным 
прызначэнні, размяшчэнні, прызначэнні, размяшчэнні, 
апараце забеспячэння і апараце забеспячэння і 
матэрыяльна-тэхнічных матэрыяльна-тэхнічных 
срод  ках. Згублены час для срод  ках. Згублены час для 
будаўніцтва  камандных будаўніцтва  камандных 
пунктаў франтоў, войскаў. пунктаў франтоў, войскаў. 
Калі пачалася вайна, Калі пачалася вайна, 
Галоўнаму Камандаванню, Галоўнаму Камандаванню, 
Генеральнаму штабу, усім Генеральнаму штабу, усім 
штабам родаў войскаў і штабам родаў войскаў і 
цэнтральным упраўленням цэнтральным упраўленням 
прыйшлося ажыццяўляць прыйшлося ажыццяўляць 
кіраўніцтва са сваіх кабі-кіраўніцтва са сваіх кабі-
нетаў мірнага часу, што нетаў мірнага часу, што 
сур'ёзна ўскладніла іх ра-сур'ёзна ўскладніла іх ра-
боту. боту. 

У плане абароны краіны У плане абароны краіны 
на выпадак вайны былі на выпадак вайны былі 
дапушчаны стратэгічныя дапушчаны стратэгічныя 
памылкі, звязаныя з вызна-памылкі, звязаныя з вызна-
чэннем самага небяспечна-чэннем самага небяспечна-
га стратэгічнага кірунку. га стратэгічнага кірунку. 
Найбольш небяспечным Найбольш небяспечным 
стратэгічным кірункам стратэгічным кірункам 
Сталін лічыў Паўднёва-Сталін лічыў Паўднёва-
Заходні – Укра іну, а не Заходні – Укра іну, а не 
Заходні – Беларусь. Сталін Заходні – Беларусь. Сталін 
зыходзіў з таго, што Ня-зыходзіў з таго, што Ня-
меччына ў першую чаргу меччына ў першую чаргу 
паспрабуе адрэзаць СССР паспрабуе адрэзаць СССР 
ад Данбаса і Каўказа, ад Данбаса і Каўказа, 
пазбавіць краіну галоўнай пазбавіць краіну галоўнай 
сыравіннай базы, а таму сыравіннай базы, а таму 
вермахт на гэтым кірунку вермахт на гэтым кірунку 
засяродзіць галоўныя засяродзіць галоўныя 
сілы.сілы.

Выйшлі прамашкі і Выйшлі прамашкі і 
з умацаванымі раёнамі з умацаванымі раёнамі 

(УРамі).  На (УРамі).  На 

Адна з вуліц  Дзісны, разбуранай нямецкімі акупантамі, 1941 г.Адна з вуліц  Дзісны, разбуранай нямецкімі акупантамі, 1941 г. Пераправа нямецкіх войскаў праз раку Дзісну, 1941 г.Пераправа нямецкіх войскаў праз раку Дзісну, 1941 г.

Пачатак Вялікай Айчыннай Пачатак Вялікай Айчыннай 
вайны і прычыны буйных вайны і прычыны буйных 
няўдач Чырвонай Армііняўдач Чырвонай Арміі

Здагадкі і рэалііЗдагадкі і рэаліі
Да 70-годдзя пачатку Вялікай Айчыннай вайныДа 70-годдзя пачатку Вялікай Айчыннай вайны

Разбураны немцамі г. Дзісна, 1941 г. На дальнім плане (у цэнтры) – касцёл.Разбураны немцамі г. Дзісна, 1941 г. На дальнім плане (у цэнтры) – касцёл.

Працяг будзе.Працяг будзе.

Працяг.Працяг.
Пачатак у №25 за 23.06.2011 г.Пачатак у №25 за 23.06.2011 г.
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Аўтамабілі
на продаж:

Аўдзі-80, 1986 .в., 1,8Б, 4-
ст пенчатая ароб а,
1400 .а.,тор .Т.:599-70-11(мтс)

Аўдзі А6 С5, седан, 1,9ТДі,
толь і з Германіі, ц\сіні
металі , 81 Вт.
Т.: 8-033-645-40-02(мтс)

Аўдзі А-2, 2002 .в., 1,4ТДі,
срэбны. Т.: 8-033-645-40-02

Аўдзі-80 В4, 1994 .в., 1,6і
Г\Б, седан, \ , ц\з,эл\па ет,
эл\люстэр а, СД\МРпрай ра-
вальн , імабілайзер, сі налі-
зацыя.Т.:8-029-518-16-70(мтс)

Аўдзі А6, 1999 .в., 2,5ТДі,
6МКПП, седан, велюр, сё,
а рамя с ры, 10500 .а.,
тор . Т.: 717-32-47(мтс), 347-
57-89(мтс)

Аўдзі-80, 1986 .в., 1,6Д. Тэр-
мінова! Т.: 8-029-510-37-97

Рэно-Эспайс, 1997 .в., 2,0і,
6+1, эл\ш ло, эл\люстэр а,
ц\зялёны металі , 7000 .а.
Т.: 8-029-813-99-99+

Рэно-Ла на, 2005 .в., 1,9Д,
ніверсал, срэбны, б\п па

РБ, адзін аспадар, 7950 .а.
Т.: 8-029-120-82-52(в)

Рэно-Ме ан, 1997 .в., 1,9Д,
добры стан, 2499 .а.
Т.: 590-64-62(мтс)

Рэно-Ме ан, зялёны хэтчбэ ,
1,4Б, 1996 .в. Т.: 898-76-
44(мтс)

Рэно-19,1991 .в.,1,7Б,ТА,ст-
ра-хоў а.Т:8-033-317-35-16(мтс)

Рэно-Ме ан-Сцэні , 1998 .в.,
1,6Б. Т.: 8-029-337-47-06(мтс)

Рэно-Ла на, 2002 .в., 1,9Д,
хэтчбэ , б\п па РБ.
Т.: 590-63-41*.

Рэно-Сцэні , 2004 .в., 1,9Д,
мінівэн, мансімальная
ампле тацыя, ба лажан.

Т.: 8-029-510-25-50(мтс)

Рэно-Ла на, 2002 .в., 2,0Б,
се опцыі, хэтчбэ , мо ры

асфальт, 7650 .а., тор .
Т.: 714-14-73(мтс)

ВАЗ-2106, 1999 .в., зялёны,
перавараны, перафарбава-
ны 2 назад.
Т.: 8-033-678-07-61(мтс)

ВАЗ-2106, 1,3 ,бежавая, ошт
па дамове.Т.:8-033-329-88-94

ВАЗ-2106, 1990 .в., ТА,
страхоў а, добры стан, ошт
па дамове.Т.: 8-029-597-89-54

ВАЗ-21063, 1987 .в., с\бежа-
вы, добры стан, сполер.
Т.: 2-43-56,+37533-317-97-62

Опель-Кадэт, 1987 .в., 1,3Б,
зялёны. Т.: 294-87-92(мтс)

Опель-Кадэт, 1,3Б.
Т.: 594-82-45(мтс)

Опель-Зафіра, 2005 .в., 2,0Д,
чорны, эл\па ет, лімат,л\д,
б\п па РБ,7 месц,9300 .а. Т.:
612-99-98(в), 336-38-97(мтс)

Опель-Корса, 1997 .в., 1,0Б,
2650 .а. Т.: 345-90-63(мтс)

Опель-Ве тра, 1989 .в., 1,7Д,
л\д, фар оп, 1500 .а.
Т.: 815-93-29

Опель-Аме а, 1989 .в., 2,3Д,
ніверсал, 1000 .а.

Т.: 359-83-31(мтс)

Опель-Астра, 1993 .в., 1,4Б,
чырвоны седан. Т.: 8-029-
815-06-91(мтс)

Опель-Аме а, 1992 .в., 2,3ТДі,
белая ноч, ш лопады-
мальні і, эл\люстэр а, лю ,
велюр, СД-ма нітола МР-3,
сі налізацыя, ц\з, 2400 .а.,
тор .
Т.: 8-029-778-99-07*

Опель-Кадэт, 1988 .в., 1,8Б,
седан, л\д, ц\сіні металі ,
нядора а.
Т.: 8-029-596-65-01*

ФВ -Гольф-2, 1984, 1,6Б, 3-
дзвёрны, праблемы па

зав , або па запчаст ах,
700 .а. Т.: 214-66-48

ФВ-Пасат В3, 1992 .в., 1,9Д,
белы ўніверсал.
Т.: 215-42-06(мтс)

ФВ-Вента, 1994 .в., 1,9Д,
ц\сіні металі , ц\з, новая
АКБ + зімовая ма.
Т.: 717-73-99(мтс)

ФВ-Гольф-4, 1999 .в., 1,4і,
16V, сіні, 3-дзвёрны, без
наваротаў. Т.: 515-09-33

ФВ-Гольф, 1987-1988 .в.,
1,6Д, 1750 .а., тор .
Т.: 299-47-75(мтс)

ФВ-Гольф-2, 1986 .в., 1,8Б,
3-дзвёрны, сі налізацыя,
ц\з, 1600 .а., тор , добры
стан. Тю.: 770-60-43(мтс)*

ФВ-Пасат В3, 1,6Б, нівер-
сал, 2000 .а., ма чымы
абмен. Т.: 8-029-510-37-97

Форд-Эс орт, ніверсал,
1995-96 .в., 1,6і, ц\з, эл\
ш лопадымальні і, лю ,
сіні, добры стан, сэрвісная
ні а, 5,8л\100 м, \ , 2ПБ,

АБС, ар. фар, ТА, добры
стан. Т.:813-99-99+

Форд-Гэла сі, 2003 .в., 1,9Д,
АКПП, чорны, б\п па РБ,
стан нова а, адзін аспадар,
11950 .а.Т.:8-029-120-8252(в)

Форд-Эс орт, 1998 .в., 1,6Б,
ніверсал, добры стан,

2499 .а.
Т.: 8-033-308-18-76(мтс)

Форд-Гэла сі, 2000 .в.,1,9ТДі,
81 Вт, срэбны,ёсць сё,а -
рамя с ры.Т:295-27-44(мтс)

Форд-Эс орт, 1996 .в., 1,6Б,
белы. Т.: 8-033-329-51-80, 8-
033-317-38-05(мтс)*

Форд- Сіера, 1988 /в, 2.0Б.
Т. 8-029-696-25-79

Форд -С орпіа, 2.0, Б, 1985 ,
хэтчбэ , срэбны металі ,
велюр, лю , ц/з, МР-3,
сервар ль, с працьт ман і,
эл/ш лопадымальні і,
бартавы амп’ютар, ТА,
страхоў а, 1100 .а.,
тэрмінова. Т. 8-029 517-84-69

Форд-Мандэа, 1993 .в.,
1,8ТД, хэтчбэ , без праблем
па зав і р хаві ,2900 .а.,
тор . Т.: 8-029-510-37-97

Пежо-806, мінівэн, 2001 .в.,
2,0 НДі, эл\люстэр а,
эл\ш ло, 8+1, ц\з, \ , 2ПБ,
6л\100 м, АБС, велюр,
срэбны металі , сенан,
прахадная на РФ.
Т.: 8-029-813-99-99+

Пежо-605, 1996 .в., 2,0 , \ ,
ц\з, АБС, эл\па ет, л\д,пры-
чапное, 2800 .а. Т.: 890-43-66

Пежо-806, 1997 .в., 2,0Б.
Пежо-406, 1998 .в., 2,0Б. Т.:
8-033-676-93-66(мтс), 8-029-
896-65-02(мтс)*

Пежо-307 SW, 2.0 HDI, 2004 /
в. Т. 8-029-893-18-44

Пежо-306, 1997 .в., 1,6Б, сіні,
5-дзвёрны хэтчбэ , здаваль-
няючы стан, 3000 .а., тор .
Т.: 8-033-305-40-34

Пежо-406, 2004 .в., Д, се
опцыі, седан, ц\сіні металі ,
7900 .а.Т.: +37525-669-69-99(л)

Сітраен-Ксара-Пі асо,
2003 .в., 1,6Б, чорны, б\п па
РБ, стан нова а, адзін
аспадар, 8750 .а.

Т.: 8-029-714-00-74(мтс)

Сітраен- Ксантыя, 2000 /в,
1.8 Б, прахадная на РФ. Т.
8-029-615-29-00 вел ом, 8-
029-212-86-93 мтс

Сітраен-Ксара, 1998 .в.,
1.6Б, зялёны металі ,
ніверсал, 4200 .а., тор .

Тэрмінова!Т.: 815-12-11(мтс)

Сітраен-Ксара, 2001 .в., 1.9,
дызель, ніверсал, белы.
Т.: 258-77-02(мтс)**

Фіат-Марэа, 1999 .в., 1,6Б,
ніверсал.

Т.: 8-033-647-59-18

Фіат-Крома, 1992 .в., 2,0ТДі,
чорны металі , эл\люстэр а,
фар оп, 5-6л\100 м.
Т.: 8-033-307-45-35(мтс),
8-044-782-81-35(в)

МБ-123, 1981 .в., Д,
ніверсал, ТА, страхоў а.

Т.: 599-05-12(мтс)

Мерседэс-207, ніз і, арот і,
патраб е невялі а а рамон-
т , 1000 .а.Т.:896-84-44(мтс)

Нісан-Серэна, 1994 .в., 2,0Б,
мінівэн, добры стан,
3700 .а., тор , абмен.
Т.: 8-029-517-75-44(мтс)

Мазда-323, 1986 .в., на хад ,
2.5 млн. р б.
Т.: 8-029-891-17-94, 2-13-99

Мазда-Дэміа, 2001 ода,
1.4Б, МКП, эл\люстэр а,
эл\ш ло, ма нітола, анды-
цыянер, 4.500 .а. Ма чымы
продаж па даверанасці.
Глыбо ае. Т. 8-029-319-51-
41, 8-029-249-75-20

БМВ-Х5, 2003 ода, 3.0Б, АКП,
180.000 м, ма сімальная
ампле тацыя, 22.500 .а.,

ма чымы продаж па даве-
ранасці. Гл бо ае. Т. 8-029-
642-19-05,8-033-305-19-05

Альфа-Рамэа, 1997 .в., 1,9Д,
3200 .а., тор . Т.: 718-37-05

КІА-Сэпхія, 1997 .в., 1.5Б,
эл\па ет, эл\люстэр а, нядо-
ра а.Т.: 8-033-320-82-02**

Ландр-Ровер, 2001 .в., 1,8Б,
ёсць сё.Т.: 8-033-676-93-
66(мтс),8029-896-65-02(мтс)*

УАЗ-452Д, разабраным
вы лядзе, з да ментамі. Т.:
597-12-11(мтс)

ЗІЛ-4502, самазвал, Д, ра-
забраным вы лядзе, з да -
ментамі.Т.:597-12-11(мтс)

К плю
машыны,
тра тары,
прычэпы,

матацы лы:
Іншамар ў любым стане.
Ліц.№22380\0037920ад
23.03.2004 .выд.Полац імРВК
да18.05.2013 . ІПФіліпсонС.І.
УНП223800390881 Т.210-31-
82(мтс), 641-88-36(в)+

Аўтамабіль любым стане,
можна аварыйны, на
запчаст і. Т.:715-46-92(мтс)*

ВАЗ-2107 з ТА, на запчаст і.
Т.: 8-029-343-52-65(в)

Аўтамабіль да 400 .а. Т.:
710-52-85(мтс),324-12-41(мтс)

ВАЗ-2107 добрым стане.
Т.: 697-65-85(мтс)

Матацы л «Мінс » або
«Усход» любым стане.
Т. 8-033-646-62-26

Тра тар Т-25, навясное да
Т-25, прычэп да л\а.
Т.8-029595-06-56

Прадам
тра тары,
прычэпы,

матацы лы,
лод і:

Прычэп да л\а бартавы,
нядора а.
Т.: 8-029-249-98-31(мтс)

Прычэп 1-восны да
тра тара МТЗ. Т.: 8-02157-3-
56-84, 8-029-298-17-55

ІЖ-Планета-2, 1968 .в., 50000
р б. Т.: 894-02-14 (мтс)

С тар. Т.: 593-88-35

Матацы л ІЖ-П-5 + адзін на
запчаст і.
Т.: 8-033-309-44-82

Лод мав ю «Аме а»,б\ ,
150 тыс. р б.
Т.: 8-033-305-19-05(мтс)

Прадам
запчаст і:

Да Аўдзі-80, 100, 90, А4, В4,
А6, А 8, ; БМВ-Е-39; Кіа-
Клар с;Нісан-Альмера, Соні,
Прэм’ера;Опель1988-1998
.в.,Опель-Вівара,ФВ-

ГольфII, III, IV, Джэта,
Вента,Пасат, Пола; Пежо-
106,306,405,406;Мазда-626,
2;Форд-Мандэа,Эс орт,
Транзіт, Фо с, 1995-2003 .в.;
Рэно-19,Ме ан,Кліа,Ла на,-
Сцэні ;Таёта-Карола 2006 ,
Ярыс 2000 .в.;Х ндай-
А цэнт,Поні; Вольва-460;
Дэо-Н біра, Ле анза;Мерсе-
дэс-W 201, W 202, W 210;
Сітраен-Са са, ZX, Эвазіон,
Ксантыя; Ш ода-А тавія;
Сеат-Таледа, 1992-2002 .в.;

Міц бісі -Лансер 1994 .в.,
Галант 1998 .в., Паджэра;
С бард-Фарэстар,
2007 .в.Вольва ХС70, 2001 .в.
Асартымент запчаста
пастаянна змяняецца і
павялічваецца мадэльны
шэра аўтамабіляў.Т.: 292-
99-33 (мтс), 338-71-83
(в),210-31-82(мтс) Ліц. №22380\
0037920ад23.03.2004 .выд.Полац імРВКда
18.05.2013 .ІПФіліпсонС.І.УНП223800390881+

Аўтазапчаст і да іншамара
б\ , Пежо-Рэно-Сітраен,
заднія і пярэднія бал і,
л шыцелі «Пальмостраў»,

шыны, дыс і, амеры для
ле авой, р завой і
сель астэхні і МТЗ, Т-25,
матабло ам.Дастаў а.-
Пасв.№390510395выд.10.12.07 .
Віцебс імАВК ЧТТУП«Протас-М»
Т.:8-029-678-95-06***

Опель-Ве тра 1,7Д, 2,0Б
1991 .в., па запчаст ах. ФВ-
Пасат В-3, 1991 .в., 1,6 ТД,
па запчаст ах. Опель-Аме а,
1991 .в., 2,3ТД, па запчаст-
ах. Опель-Астра, 1996 .в.,

1,7ТД, па запчаст ах. Форд-
Сіера, 1991 .в., 1,8ТД, 2,3Д,
па запчаст ах.Т.8-029-892-
15-85(мтс)

Опель-Ас она і Опель-Кадэт
1,3 і 1,6 па запчаст ах.
Т.: 812-48-08(мтс)*

Новыя запчаст і для л\а і
мі рааўтоб саў, вялі і
выбар наяўнасці і пад
за аз, та сама заўное і
опты а, лабавое ш ло,
ма азін «Бе емот» з 8.00 да
19.00 ІП Бе ан К.Н.
Т.: 8-029-712-93-34(мтс)

Форд-Сіера, Форд-Эс орт,
Форд-Арыён, па запчаст ах.
Т.: 715-46-92(мтс)*

Пежо-406, 206, Рэно-19,
Сцэні , па запчаст ах.
Т.: 518-12-59(мтс)*

ФВ-Пасат, Джэта, Сеат-
Таледа, па запчаст ах.
Т.: 715-46-92(мтс)*

Аўдзі-100, 80, А6, па
запчаст ах. Т.: 518-12-
59(мтс)*

Р хаві 1,6Д да ФВ.
Т.: 719-52-94(мтс)

Г м 215\60\R16, амп-
ле т, Но іан.
Т.: 555-82-83(мтс)***

Ш ло лабавое ў наяў-
насці і пад за аз.
Т.:555-82-83(мтс)***

Запчаст і да ВАЗ.
Т.: 8-033-678-07-61

Запчаст і да Опель-Кадэт
1,3Б, хэтчбэ , 3-дзвёрны,
нядора а.
Т.:8-033-337-22-85(мтс)

Запчаст і ад ФВ-Гольф-2:
дзвёр і ба авыя, задняе
ш ло, ба авое ш ло.
Т.: 308-53-73

Форд-Эс орт, 1993 .в., 1.6і,
16 л., на запчаст і.
Т.: 594-82-45

Запчаст і да Форд-Транзіт:
р ляв ю рэй з \ ,
фар оп, лев ю дзвёр ,
ахов р хаві а.
Т.: 8-029-345-05-64(в)*

Каўпа і R-15 да Аўдзі,
ампле т 40000р б.

Т.: 715-97-95(мтс)

Жалезныя дыс і R15 на 4
балты да Опель.
Т.: 718-78-52(мтс)

Г м б\ , пара, Белшына,
175\70\R14 Л5-1, 250 тыс.
р б. Т.: 211-65-63(мтс),
676-24-69(мтс)

Запчаст і, лю для машы-
ны, ш ляны.
Т.: 562-66-34(мтс)

Новыя імпартныя аўтапа -
рыш і 195\65\R15.Т.:713-31-51

Опель-Ве тра 1,6Б, па
запчаст ах.Т.:515-15-41(мтс)

Запчаст і да Опель-Кадэт,
1.3Б, седан, нядора а.
Т.: 8-029-717-56-90

Фар оп да Пежо-406, 110 .а.
Т.: 711-35-51(мтс)

Імпартн ю м 245\70\16 на
Джып, 4 шт. Монаўпрыс на
Аўдзі Б4 і ні па рамонт і
э спл атацыі па Аўдзі Б4,
або памяняю на Форд-
Гэла сі, 1,9ТДі.
Т.: 679-68-72

Г м б\ 195\60\R15 AR-35
«Advance» M+S, 4 шт..
Т.: 8-029-216-54-65

Пярэднюю м 416 в з ю
да Т-25, 100 тыс. р б ола.
Т.: 899-86-21(мтс),
935-22-25(в)

Запчаст і да ВАЗ-2106 МКП,
р хаві , мост і мно ае іншае.
Т.: 8-029-953-85-50

Запчаст і МВ-100.
Т.: 290-72-84(мтс)

К плю
запчаст і:

Да ВАЗ-2107: КПП 5ст, ш ло
лабавое, дзверц прав ю
заднюю.Т.:8-029-343-52-65(в)

Сёдлы да Фіат-С да, Пежо-
806, Сітраен-Эвазіон.
Т.: 337-19-80(мтс)

Р хаві да мінітра тара.
Т.: 3-43-15, 611-06-04(мтс)

Кароб (КПП) да ГАЗ-53.
Т.: 8-033-612-45-68(мтс)

Прадам
нер хомасць:

Недаб даваны дом
Глыбо ім, ошт па рс
7700 .а., без тор а, элітны
ўчаста . Т.: 8-029-295-65-42

Дом Глыбо ім, 2009 .п.,
88м2, паравое ацяпленне,
вадаправод, аналізацыя,
побач аз. Т.:218-69-50(МТС)+

Дом пад знос, побач аз,
вадаправод, ц\ аналізацыя,
7000 .а. Т.:755-25-07(МТС)+

Панэльны дом10х12м,на вы-
ваз,3000 .а. Т.713-61-94 (МТС)+

Пры ожы зр б- р ля
6х6м, вып с 9м, вышыня
2,8м, 5500 .а., тор .
Т.: 249-41-04+

Ралет на малым рын па
цэнтр прахода, 16 млн.
р б. Т.: 510-95-97**

Паўдома, в л. Валадарс а а,
32.Т.:3-18-35,713-35-73(мтс)

Неза ончанае б даўніцтва
панэльна а дома на адной з
цэнтральных в ліц Глыбо-
а а, па в л. Савец ай, 52а.

Зр чнае месца размяшчэння
дазволіць вы арыстаць
паб дов я для жылля, та
і для любых амерцыйных
прае таў. Участа 8 сота ,
ёсць прае тная да мента-
цыя, тэхнічны пашпарт.
Ужо маецца: атовы ф нда-
мент з н лявым цы лам п-
рам 12,2х9,6, ампле т сце-
навых панэляў, пліты пера-
рыцця. Т.: 8-029-715-93-53

Ца ляны араж р-не МКК.
Т.: 8-029-716-76-53(мтс),
8-029-633-69-90(в)*

Кватэр 3-па аёв ю, 2-і
паверх 5-павярхова а дома,
лоджыя, р-н МКК.
Т.: 8-029-716-76-53(мтс),
8-029-633-69-90(в)*

Адна ватэра ў 1-павяр-
ховым доме на 2 ватэ-
ры, Глыбо ім. Ціхае
месца, в ліца асфальта-
ваная, ц\водазабеспя-
чэнне, азатраса ў 3-х м
ад а ароджы. Участа 6
сота . Універсам 300м.
Гаспадарчыя паб довы.
Т.: 932-39-00(л)

Жылы дом 10х12 з ман-
сардным паверхам в.
Стан лі, на беразе возе-
ра, з лазняй і аспадар-
чымі паб довамі. Газа-
вае ацяпленне, вадапра-
вод, д ш, т алет. Кошт па
дамове.Т.: 217-47-07,
515-32-55+

Кватэр 3-па аёв ю з сімі
вы одамі ў в. Стан лі, 5 м
ад Глыбо а а, араж, хлеў,
падвал, побач лес, возера.
Т.: 8-02156-3-03-55,
+37529-218-47-60(мтс),
8-029-331-21-12(в)***

Дом драўляны з прыб до-
вай на вываз, в. Галінова.
Т.: 3-90-88, 8-029-872-51-09

Дом в. Лаўцы.Т.:515-24-36*

Прадам або абмяняю дом
зорна а парад з вы одамі

(санв зел, вада халодная і
арачая, ванна-д ш, т алет,
аналізацыя) ў 4-х м ад

Глыбо а а. Раз ледж
варыянты.Т.:8-029-770-60-43

Кватэр (част дома), 6 м
ад Глыбо а а, без вы од.
Асфальт, с леп, тэлефон,
араж, хлеў. Зр б, аб ладзе-

ны цэ лай,62м2 поўная пло-
шча, нядора а. Раз ледж
варыянты.Т.:8-029-299-29-79(мтс),
8-029-388-83-38(в)

Дом в. Абр б-Беразвец і.
Т.:8-01714-53-2-22,552-09-69(мтс)*

Кватэр 2-па аёв ю з
рамонтам Глыбо ім, в л.
Маладзёжная. Т.: 2-23-12,
8-029-716-50-63(мтс),
8-033-675-46-66(мтс)**

Катэдж 2-х зроўнях, 1- і
2-і паверхі - жылыя памя-
ш анні. Падвал - летняя

хня, саўна, ц\ацяпленне,
побач прыродны аз, араж
на 2 л\а, аспадарчыя паб -
довы, цяпліцы, добраўпа-
рад аванне,зямля 5сота ,не-
падалё ад цэнтра,157\90\13м2.
Т.:516-61-02, 896-20-53*

Дом в. Квачы. Можна пад
знос. Т.: 513-31-81

Дом, пер. Саў асны, 100м2,
аз, вада. Т.: 516-50-17(мтс),

515-45-40(мтс)

Дом Глыбо ім, в л.
Калініна, 48. Т.: 511-27-01

Ца ляны дом цэнтры
орада Паставы.

Т.: 8-029-251-69-28(мтс), 8-
029-646-79-15(в)

Дом в. Прыпернае.
Т.: 8-029-251-69-28(мтс),
8-029-646-79-15(в)

Дом па в л. Камсамольс ай,
43. Т.: 8-033-613-16-48(мтс),
8-029-937-91-69(в)**

Дом на вываз, Пастаўс і р-
н,в. Ляхаўшчына.
Т.: 8-033-676-79-83(мтс)

Дом цэнтры Глыбо а а,
вадаправод, санв зел, побач
аз. Т.: 519-14-29(мтс),

593-50-88(мтс)

Дом Глыбо ім з сімі
вы одамі, аз, ошт па
дамове. Т.: 2-94-98, 8-033-
645-16-33(мтс)*

Невялі і дом на знос
До шыц ім р-не. Т.: 2-70-
17(Глыбо ае), 3-74-34(До -
шыцы)

Кватэр 2-па аёв ю з сімі
вы одамі. Т.: 2-60-30*

Сям’я здыме ватэр ў
Глыбо ім. Т.: 772-85-04(мтс)

Хлеў для сена. Т.: 8-02157-
3-56-84, 8-029-298-17-55

Кватэр 2-па аёв ю па в л.
Садовай, 34, 4-ы паверх.
Т.: 8-029-598-98-62**

Стары дом. Т.: 813-02-80

Гандлёвы перасоўны
павільён + асавы апарат +
ва і элетронныя + халадзіль-
н ю вітрын , в. Кр леўш-
чына. Т.: 211-32-30(мтс)****

Дом .п. Шар оўшчына па
в л. Я.К палы, 13.
Т.: +37533-306-26-78(мтс)

Зр б 6х4м, з перар бам,
1700 .а., тор . Тэрмінова!
Т.: 8-033-645-16-27*

Кватэр 2-па аёв ю ў
Глыбо ім, в л. Кам ністыч-
ная. Т.: 8-02156-2-47-71, 8-
029-598-22-69 (пасля 18.00)**

Кватэр 2-па аёв ю.
Т.: 818-90-99(мтс)

Кватэр 4-па аёв ю ў в.
Дзер аўшчына.
Т.: 8-033-614-18-66(мтс)

Паўдома па в л. Мас оўс ай,
105. Т.: 8-029-519-07-65(мтс)

Дом, станцыя Кр леўшчына,
в л. Га арына 5, тэрмінова.
Т.718-25-61 МТС.

Кватэр 3-па аёв ю па в л
Садовай, 34.
Т. 593-80-82 МТС.

Дом з аспадарчымі паб -
довамі ў в. Крып лі До шы-
ц а а р-на.Т.:8-029-953-85-50

Дом з вы одамі ў цэнтры
Глыбо а а.
Т.: 8-029-290-89-66(мтс)

Дом па в л. Камсамольс ай,
43. Т.: 516-15-44(мтс)

Дом в. Мярэц ія, в л. Цэн-
тральная,14.Т.: 597-12-11(мтс)

Кватэр 24м2 без вы од,
прыватным се тары,
10000 .а. Т.: 8-029-718-23-39*

Дом в. Прыпернае, 3 м ад
Глыбо а а, або абмяняю на
а\м. Т.: 719-62-39(мтс)

Лазню. Т.: 761-86-27(мтс)

Дом 8х9м з прыб довай
5х6м, добрым стане. Дом
абшыты ва он ай. Столь
абшыта ва он ай. Пры од-
ны для перавоз . Т.: 511-12-
26(мтс), 316-93-15, 215-30-51

Домі . Т.: 932-39-00(л)*

Зр б 6х6м, Шар оўшчынс і
р-н, ошт па дамове.
Т.: 346-28-81(мтс)
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К плю:
Дом сельс ай мясцовасці
на вываз.Т.:8-029-295-65-42

Жылы дом вёсцы да 5
млн.р б.Т.:8-029-892-25-07(мтс)

К плю або здым араж
аражным масіве па в л.

Чапаева.Т.:8-029-518-57-02(мтс)

Абмен:
Абмяняю 2-па аёв ю ватэ-
р з част овымі вы одамі
на дом Глыбо ім.Тэрміно-
ва! Раз ледж ўсе варыян-
ты.Т.:8-033-305-37-97,
8-02156-2-94-70+

Здым :
Здым 1-2-па аёв ю
ватэр ў Глыбо ім, адзін

м жчына.Т.: 695-39-84(мтс)+

Маладая дзяўчына здыме 1-
па аёв ю ватэр ці па ой.
Раз ледж ўсе варыянты.
Т.: 8-029-298-72-93(мтс)*

Маладая сям’я здыме
ватэр або дом. Парада і

аплат арант ем.
Т.: 8-029-891-08-46(мтс)

Маладая сям’я здыме жыллё
ў Глыбо ім.Раз ледзім се ва-
рыянты.Т.:+37529-598-18-89

Здым жыллё, ватэр .
Т.: 8-033-612-78-30

Маладая сям’я здыме дом
Глыбо ім, пажадана з
вадой, на праця лы тэрмін.
Т. 8-029-519-25-40

Здым 1-2-па аёв ю
ватэр ў Глыбо ім. Т. 8-

029-890-08-06 мтс

Здам:
Здам арэнд андлёвыя
плошчы, м-н «Бе емот», 2-і
паверх. Т.: 8-029-757-37-70,
8-029-712-93-34

Здаюцца ў арэнд андлё-
выя месцы, .Глыбо ае, в л.
Леніна, 44а., м-н «Для
Вас». Т.: 2-31-29*

Здам араж р-не
амбі ормава а з-да. Т.:

292-30-94, 2-83-21

Мэбля на
продаж:

Дываны на падло , б\ ,
выдатны стан. Т.: 2-83-43,
811-53-58(мтс)+

Мэблю б\ , танна.
Т.: 8-033-612-83-73(мтс)*

Мя і то б\ ў выдат-
ным стане, арычневы, 3-
2-1. Т.: 2-80-65, 675-19-
28(мтс)

Два 1-спальныя лож і і 2
т мбач і. Нядора а. Т.: 592-
91-49

Мя і то б\ , выдатны
стан. Т.: 513-53-37(мтс)

К хонн ю навясн ю шаф і
т мбач , белыя, б\ . Т.:
811-03-20***

Се цыю «Гор а» (шпон
д ба), б\ , добры стан. Т.:
594-72-51(мтс), 293-75-
72(мтс)

Ложа 1,5-спальны ў
добрым стане. Т.: 211-26-51

Стол амп’ютарны. Стол
абедзенны. К хонныя ша-
фы.Т.: 8-029-718-43-97(мтс)

Мя і то : анапа 1,7 + 2
рэслы. Т.: 719-12-38

Б фет хонны, стол,
се цыя, ложа , пісьмовы
стол.
Т.: 2-74-33, 819-99-10****

Спальню: 4-дзвёрная шафа,
два 1,5-спальныя лож і,
амод, 2 т мбач і. Стол і

таб рэт і для хні, б\ ,
нядора а. Т.: 890-83-74(мтс)

Прадам
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
Піяніна «Белар сь»,
выдатны стан.
Т.:8-029-519-79-20(мтс)

DVB-S плат Acorp DS-110
для спадарожні ава а
тэлебачання на амп’юта-
ры. Т.: 8-029-713-71-45

DVD аўтама нітол .
Т.: 514-83-98(мтс)

Г льнев ю прыстаў «Sony
PlayStation2», новая.
Т.: 599-23-03(мтс)

Аўтама нітол МР-3.
Т.: 719-47-62(мтс)

Прадам
амп’ютары:

Камп’ютар, прынтар.
Нядора а. Б\ .
Т.8-033-695-30-06(мтс)+

Камп’ютар Samsung Sync
Master 710N, 1280х1024 пры
75 Гц. Т.: 712-93-89(мтс)

DVB-S плат Acorp DS-110
для спадарожні ава а
тэлебачання на амп’юта-
ры. Т.: 8-029-713-71-45

Камп’ютар і ампле т ючыя
да я о. Т.: 8-029-294-36-16***

Жорст і дыс на
500Гб.,800 .а.
Т.: 8-029-510-25-50(мтс)

К плю
амп’ютары:

Камп’ютар, но тб , можна
няспраўны.
Т.: 8-029-297-66-32(мтс)*

Прадам
б дматэрыялы:

Радыятары чы нныя б\ ,
1 шт\4 .а. Т.: 249-41-04+2

Бло і \сілі атныя.
Шыро і выб/ар. Дастаў а.
Т.: 8-029-781-87-04(мтс),
8-029-663-58-75(в)+8

Рамы заш лёныя, 10 шт.,
0,50х1.30. Т.:8-029-296-45-88+

Батарэі.Т.: 517-61-25(мтс),
779-22-65(мтс)+2

Кацёл для лазні, новы, з
жарастой ай сталі 5мм,
1 550 000 р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Д ш летні, 470 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Батарэі чы нныя, б/ , 1
шт./5 . а.
Т.: 101-83-10 (в)*

Ванн в лав ю а рылав ю,
нов ю, 1 570 000р б.
Т.: 8-029-120-82-52

Пліты пера рыцця 6х1,5м
П-абразныя, 350 тыс.
р б\шт, ся о 12 шт.
Т.: 8-029-249-98-31

Печ жалезн ю вадратн ю
з д хоў ай б\ .
Т.: 811-03-20(мтс)*

Цэ л пячн ю б\ .
Т.: 811-03-20(мтс)*

Керамзіт. Т.: 597-10-19(мтс)

Сілі атныя бло і 60х28х18.
Шыфер. Т.: 382-46-93(в)

Піламатэрыялы: дош а
абразная 25-30-40, бр с 40-
50. Т.: 595-48-68

Новыя чы нныя радыята-
ры 10 олен.
Т.: 8-029-819-37-52(мтс)

Каменне. Т.: 813-02-80

Кацёл лазню, 600 тыс. р б.
Т.: 935-22-25(в),
899-86-21(мтс)

Кастр . Т.: 329-93-23(мтс)***

Вароты аражныя 182х260.
Т.: 713-53-21(мтс)

Пласты шыро і 25х270,
бежавы, 50 шт, ліст\28 тыс.
р б. Т.: 516-21-13

К плю
б дматэрыялы:

Жарнавыя аменні.
Т.: 514-21-76+

Батарэі. Т.: 625-06-81(мтс)+2

Бло і \сілі атныя 4м3.
Т.: 514-66-07(мтс)

Шыфер б\ .Т.:708-94-58(мтс)

Прадам
тэлефоны:

Nokiа-6230і, аляровы, МР-3,
МР-4, блют з, ІК-порт,
амера, слот пад флэш ,

новая АКБ, 200 тыс. р б.
Т.: 290-72-94

Nokiа, аляровы, падзарад-
нае, 130 тыс. р б.
Т.: 516-21-13

Sony-Eriсsson.
Т.: 8-029-719-47-62(мтс)

Sony-Eriсsson-Т-630і,
аляровы, амера, блют з,

ІК-порт, інтэрнэт, ФМ-
радыё, МР-3, падзараднае.
Т.: 290-72-34

Samsung С-3050, слайдар,
чорны, чны , МР-3,
блют з. Samsung С-3200,
поўны ампле т. Т.: 513-53-37

Samsung SGHE-530, б\ ,
добры стан.
Т.: 594-72-51, 293-75-72

Samsung G TS-5230, сенсор-
ны, ляфлёр. Т.: 713-74-
18(мтс)

Samsung -5620, Монтэ, новы,
арантыя, не э спл атаваўся,

чорна-залаты, амера 3,2
Мп, 135 .а.Т.: 8-029-715-77-63

Samsung Е-330, аляровы,
рас лад ш а, амера, ІК-
порт, МР-3, інтэрнэт, 150
тыс. р б. Т.: 516-21-13

Siemens, аляровы, інтэрнэт,
120 тыс. р б. Т.: 249-61-58

А сэс ары (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова Н.У. УНН

391055205 Т.: 813-99-99+

Бытавая
тэхні а і
азавае

абсталяванне
на продаж:

Тэлевізар «Віцязь», б\ ,
аляровы. Т.:517-46-14+

ЖКІ тэлевізар LG, дыя аналь
80см, новы, збор а для
Еўропы, апошняе па аленне,
высо ае вырашэнне, HDMI,
тэлетэ ст, прац е з амп’ю-
тарам, ан лійс а-р с ае ме-
ню, арантыя, цана па рс
610 .а.Т.:8-029-120-82-52

Халадзільні -маразільні
«Атлант», новы, 1 750 000р б
(стары ошт завода выт-
ворцы).Т.:8-029-249-98-31

Пральн ю машын -аўтамат
«Атлант», новая, 1 850
000р б.Пральн ю машын
«Малют а», 270 тыс. р б.
Т.:8-029-120-82-52(в)

Бойлер эле трычны
водана равальны «Фэролі»,
новы, 1 550 000р б.
Т.:8-029-714-00-74(мтс)

Швейн ю машын , нядо-
ра а. Т.: 8-033-336-77-68(мтс)

Зманцір ю сістэм ацяплен-
ня. Катлы азавыя і на
цвёрдым паліве, радыята-
ры, насосы і інш. Ма азін
«Газ-цяпло-вада». УНП
390431716ад23.02.09 .
Т.:8-029-810-04-70(мтс),
8-029-713-05-34(мтс)+5

Эл\пліт «Эле тралю с» з
д хоў ай, б\ .
Т.: 8-033-305-37-97(мтс)

Тэлевізар б\ , выдатны
стан. Т.: 8-033-305-37-97(мтс)

Тэлевізар «Гарызонт» б\ ў
выдатным стане.
Т.: 8-029-511-94-15(мтс)

Газав ю 4- анфарн ю пліт
б\ , нядора а.
Т.: 8-033-675-08-01(мтс)

Тэлевізар «Самс н », Д-70см,
7 од б\ , 800 тыс. р б.,
тор . Т.: 510-94-31

Нов ю мі рахвалев ю печ па
старом ошт . Новы DVD.
Т.: 2-38-63 (пасля 21.00)

Пральн ю машын «Урал»
б\ . Т.: 2-48-16

Тэлевізары "Гарызонт" на
арантыі і "Саніа", нядора а.

Т.8-029-810-48-20

Газавы ацёл 2- онт рны,
нядора а. Тэрмінова!
Т.: 8-029-596-65-01(мтс)*

Тэлевізар «Funai», б\ , 54см.
Т.: 713-53-21(мтс)

Пральн ю машын «Вална»
з с шыл ай, б\ , нядора а.
Т.: 890-83-74

Прадам емін :
Т ш абана.
Т.: 8-033-675-29-25

Б льб . Т.: 3-93-83

Т ш абана.Т:513-89-89(мтс)*

Мала о азінае з дастаў ай і
озача па 4 мес.

Т.: 516-50-32

Б льб . Т.: 214-86-61(мтс)

Т ш абана.
Т.: 8-029-812-00-23

Б льб дробн ю.
Т.: 894-70-03(мтс), 2-71-05

К плю емін :
Мяса цяляцін , ялавічы-
н . Ліц. выд Глыбоц ім
РВК. Т.: 719-22-62(мтс)+

Баранін дора а. УНП
391173999.Т.: 593-10-45(мтс)

Мяса свінін .
Т.: 8-029-312-39-45*

Б льб б йн ю.
Т.: 8-029-898-76-47(мтс)

Прадам
жывёл ,
пчол:

Шчанят нямец ай аўчар і.
Філіал 423 ОАО Белар сбан
Г. Смар онь ад 28.02.2011
Т.: 8-029-972-92-57+

Шчанят йор шырс а а
тэр’ера ( абялі) 2 мес. з
выдатнай радаслоўнай,
ветпашпарт, ляймо, стая
шорст а, а рас - сталь з
золатам, прышчэплены па
ўзрост . Т.: 716-63-71(мтс)

Кош персідс ю-шын-
шыла, 2 мес.
Т.:714-14-08(мтс)

Пав а «Брохіпельма
Альбопіпазом» з тэрары -
мам і ядой. Т.: 8-029-713-72-
99(мтс), 2-75-12*

Кабана 100 .
Т.: +37529-899-42-18(мтс)

Козача лабатых па 6 мес.
Т.: 3-63-78

Козач 4 мес. ад высо аў-
дойнай азы. Т.: 2-33-51,
3-27-16

Індычат, цэсарат, ранят.
Т. 8-029-218-01-39.

К плю жывёл :
Дора а бы а, аров ,
цял ш .Т.:8-029-594-44-34***

Дора а аров , бы а, аня.
Т.: 8-029-371-10-20(в)***

Цял ш , малочні а бы а,
аров .Т.:8-029-294-35-11***

Шчаня малень а а па аёва-
а сабач і.

Т.: 591-22-60

Аддам
жывёл :

Аддам п хнатых ацянят
добрыя р і, прыв чаныя
да т алета. Т.: 2-87-37, 8-
029-812-01-43(мтс)

Аддам ацянят добрыя
р і. Т.: 2-74-10, 8-033-337-
22-10, 8-029-294-51-65

Аддам шчанят лай і ў доб-
рыя р і.
Т.: 8-029-935-61-16

Кацянят аддам п хнатых,
дымчатых ды паласатых,
ад хваста і да в шэй,
створаных лавіць мышэй.
Т.: 8-029-290-59-51, 299-52-85

Прадам
тавары для
дзяцей і

маці:
Дзіцяч ю аляс «Джып»-
трансформер, б\ , выдатны
стан, ся ампле тацыя.
Т.: 8-029-211-27-15

Каляс «Akjax TRAPER»
добрым стане, сірэневая,
наяўнасці дажджаві ,
мас ітная сет а, поўная
ампле тацыя 3 1, 120 .а.

Т.: 612-72-74(мтс)*

Дзіцяч ю машын на
а м лятары.
Т.: 896-16-00, 3-13-24

Дзіцяч ю аляс «Джып»,
зялёна-салатная, л\з вары-
янт. ёсць сё, рых б\ , 400
тыс. р б. Хад н і, 80 тыс.
р б.Т.: 8-033-675-46-08(мтс)*

Ложа дзіцячы.
Т.: +37533-612-77-92(мтс)

Дзіцяч ю аляс двой ,
нядора а.
Т.: 594-78-64(мтс)

Веласіпед дзіцячы 6-10 од,
выдатны стан, 350 тыс. р б.
Т.: 211-65-63(мтс),676-24-69(мтс)

Дзіцячы 2-яр сны ложа
(масіў, вытв. Тэлеханы). Т.:
2-24-03, 210-21-08(мтс)

Каляс «Джып», б\п па РБ.
Т.: 711-42-50

Каляс «Джып», л\з
варыянт, б\ , 400 тыс. р б.
Т.: 214-34-14(мтс)

Дзіцяч ю машын на
а м лятары ад 1 ода і
старэй, ёсць рамяні бяспе і,
п льт для баць оў, можна
вы арыстоўваць і без
п льта.
Т.: 511-81-03(мтс)

К плю тавары
для дзяцей і

маці:
Пра лачн ю аляс -тросць
б\ , добрым стане.
Т.: 506-29-03(мтс)

Пра лачн ю аляс для
хлопчы а (не тросць).
Т. 4-27-53, 8-029 299-96-72

Здам адзенне,
аб та :

Здам вясельн ю с ен , п-
р 44-46, рост 170-174см,
пры ожанні, шары.

Т.: 8-029-897-37-37, 2-93-94

Прадам
паліва:

Дровы з дастаў ай.
Т.: 514-21-76+

Дровы з дастаў ай, 6 боў,
650 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Дровы 5 боў, 870 тыс. р б.
Т.: 8-029-977-82-44

Дровы.Т.:8-029-516-37-50(мтс)

К плю
паліва:

Бры ет па добрай цане.
Т.: 814-93-31(мтс)

Прадам
сель асінвентар:

Баран жалезн ю.
Т.: 811-03-20(мтс)*

Конныя раблі.
Т.:891-32-16(мтс)

К льтыватар, м , прычэп
даТ-25.Т. 8-025 674-16-44(Лайф)

Касіл ротарн ю 2-дыс-
ав ю. Т. 8-029-217-19-44

Прадам
зерне:

Зерне ф ражнае. Т.: 3-93-83

К плю зерне:
Зерне на ф раж. Т.: 4-18-96,
8-029-669-19-62

Прадам
расліны:

Ле авыя расліны: алоэ-
алін і. Т.: 4-27-25*

Прадам
тавары для
здароўя:

Лішняя ва а, атл сценне,
знаўленне і паляпшэнне

патэнцыі, лячэнне эрозіі
шый і мат і, бяссонніцы.
«Жывая» і «мёртвая» вада
эфе тыўна і без нія іх
затрат дапама ае збаціцца
ад лішніх іла рамаў, зна-
віць і павялічыць патэнцы-
ю,рассасаць эрозію шый- і
мат і, знавіць і палеп-
шыць сон.Уні альны пры-
бор - а тыватар вытв.РБ.-
Ліцэнзія. Афіцыйны сер-
тыфі ат Мін.РБ. Ц. 750 тыс.
р б.Т.:8-029-295-65-42(мтс)
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К плю
але цыі:

Старыя манеты, зна ароды
і іншае. Т.: 757-37-70+

Старыя знач і, манеты,
радыёпрыёмні і, рамафо-
ны, званоч і, адзінні і.
Т.:2-94-40, 8-029-510-43-80

Прадам
іншае:

Бетонамяшал нов ю
220Вт. Т.: 249-41-04+

Бензапіл «Шціль», ары і-
нальная, новая, 1 250 000р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Ёмістасць алюмінев ю 6
боў, пад аналізацыю,

чыстая, можна пад вад ,
цана па рс 550 .а.
Т.: 8-029-249-98-31

Зварачны 3-фазны паўаўта-
мат прафесійны.
Т.: 719-52-94(мтс)

А вары м на 100л з падстаў-
ай-т мбай, 750 тыс. р б.

Т.: 8-029-590-63-60(мтс)*

Дзве новыя мас ітныя сет і.
Т.: +37529-761-44-52

Эл\звар з эле тродамі, 2-х
жыльн. Эл\млын пад сілавы
ўвод. Т.: 382-46-93(в)

Хад н і для дарослых
(інвалідаў), с ладныя, на
олах, рэ лююцца па рост .

Кошт па дамове. Т.: 894-58-
25, 3-85-44*

Млын (360В), эл\піл (360В),
цыр лярн ю піл (360В).
Т.: 8-02157-3-56-84, 8-029-
298-17-55

Эл\млын 3 Вт х 3000 абар.
Т.: 2-73-65, 291-89-00(мтс)

Эл\р хаві 3 Вт\3000 аб.
мін т . Т.: 2-43-56,
+37533-317-97-62

Кран 3,5 тоны для аўтасэрві-
са. Т.: 713-53-21(мтс)

Кабель для зварачна а
апарата 3-фазны, 12 м.
Т.: 8-029-512-17-09(мтс)

Ёмістасць 3,5м3. Таль р ч-
н ю, .п.3т.Т.:290-72-84(мтс)

Сена ос на ораню, танна,
Глыбо ім. Т.: 217-09-84(мтс)

Машын для ачыст і зерня,
завадс ая, 380 В.
Т.: 361-06-64(в)

Кампрэсар нямец ай вытво-
рчасці, 220В, ба 50л, рых
б\ , 160 .а. Т.: 892-15-85

К плю іншае:
Кіслародны балон для сябе.
Т.:299-23-20(мтс)

А м лятары б\ для сябе.
Т.: 299-23-20(мтс)

Палат андлёв ю б\
2х2м, або на пра ат.
Т.: 894-39-73(мтс)

Зварачны паўаўтамат 3-
фазны. Т.: 899-34-76(мтс)

Млын220В.Т:8-033-329-88-94

Пасл і:
У Мінс і з Мінс а. Х т а,
зр чна! ІП Шабан В.В. Ліц.
Мінтранспарта № 3-32415
ад 12.17. 2007 да16.12. 2012.
Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-029-190-21-99(В)

Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправо-
да поліпрапіленам і
іншым матэрыялам, а
та сама: сталяванне
азавых і ц\паліўных
атлоў * лад а цёплай

падло і, збор а і пад лю-
чэнне д шавых абінаў і
інш.сантэхні і* рэз а
лічыльні аў вады і
цяпла *вы ананне
эл\ азазварачных работ.
А аж дапамо ў
выбары і дастаўцы

матэрыялаў. Х т а.Я ас-
на.Гарантыя.ІП Нові УН-
Н391052765ад30.03.2009 .Тэл.
596-6501(МТС), 483-45-03(В)

Усталяванне азавых
атлоў любой вытвор-

часці (пад люч).Мантаж
сістэмы ацяплення і
вадаправода поліпрапі-
ленам і іншымі матэры-
яламі. Сантэхнічныя
работы любой с лада-
насці. Зварачныя работы
любой с ладанасці( аза-
\эле тразвар а). А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.-
Х т асць! Я асць!
Гарантыя! Ліц.11170 ад
21.09.1999 .Т.:713-61-94(МТС)

Адвяз людзей Ды-
я настычны цэнтр.ІП
Шабан В.В. Ліц. Мінтранс-
парта №3-32415ад12.17.2007-
да16.12. 2012.

Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-0291902199(В)

Сістэмы спадарожні ава а
тэлебачання. Устаноў а,
настрой а. Пасв. №3903-
331828 ад 27.04.2004 .
Т.: 2-55-86, 512-51-86+6

А сэс ары для мабільных
тэлефонаў (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова

Н.У.УНН391055205.
Т.: 813-99-99+

Эмаліроў а ваннаў і ванных
ра авін. УНН 391240879 ІП
Пазня М.М.
Т.: 8-033-306-29-89,
8-02156-2-63-71*****

Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправода
поліпрапіленам і іншым
матэрыялам, а та сама:
сталяванне азавых і

ц\паліўных атлоў, лад а
цёплай падло і, збор а і
пад лючэнне д шавых
абінаў і інш.сантэхні і,
рэз а лічыльні аў вады і

цяпла, вы ананне эл\ азаз-
варачных работ. А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.
Х т а.Я асна.Гарантыя.ІП
Катовіч Л.К. УНН391055338-
ад17.05.2010 .
Тэл.:515-36-42(мтс),2-14-68+2

Паезд і амфартабельным
мі рааўтоб сам, вяселлі,свя-
ты, арпаратывы,т рызм,
рын і. Любы маршр т па
Вашам за аз . ІП Ермачо-
на В.Н.Ліц.391055511.
Т:712-91-58(мтс)+6

Устаноў а азавых атлоў і
ц\паліўных, мантаж
ацяплення, вадаправода,

лад а цёплай падло і,
станоў а эл\бойлераў,

лічыльні аў вады, бязба-
шан і, эл\ азазварачныя
работы. Выбар і дастаў а
матэрыялаў. УНН 39051411
выд. Глыбоц ім РВК.
Т.: 810-70-40(мтс),
950-64-95(в)+8

Рамонт і аздабленне ватэр,
дамоў. Падбор матэрыялаў і
анс льтацыя. Вялі і вопыт

работы.ІП №391055460 ад
10.06.2010 Т.: 559-95-74(мтс)**

Выраблю ольцы для
алодзежа і аналізацыі,

на рыў і да іх. Ма чыма
дастаў а. Наяўны і безнаяў-
ны разлі . ІП Блаж Ю.В.
УНН391020208.
Т.: 8-029-711-96-15(мтс),
8-029-306-16-15(в)

Кожны дзень Віцебс і
Полац .Забяром ад дома і
даставім да месца прызна-
чэння(Дыя настычны
цэнтр, бальніцы, нав чаль-
ныя ўстановы і іншыя
месцы). Білеты выдаюцца.
Мі рааўтоб с, 8 месц. Ліц.
№3-45374 выд. Мін. транс. і
ам ні ацый РБ ад

25.06.2009 ПТУП «О рат-
ранс». Т.: 677-77-10(мтс),
662-33-76(в)+8

Мый а салонаў л\а. ІП
Крывёна Ф.В. УНН391056334.
Т.: 8-029-816-06-74

ОДО «Верас » а ажа пасл і
э с аватара-па р зчы а,
цана па дамове. Ма чымы
наяўны і безнаяўны разлі .
Т.: 8-033-308-08-08

ОДО «Верас » а ажа пасл і
па перавозцы р заў.
Самазвал. Ма чымы выезд
на раён. Наяўны і безнаяў-
ны разлі .Т.:8-033-308-08-08

Помні і з арэльс а а аме-
ня розных форм і олераў.
Недара ія, з марм ровай
або ранітнай рош і.
Вытв.ООО «Алена», . Жодзі-
на. Дастаў а, ма чыма ўста-
ноў а.Пасв. №277 ад
26.04.2001 выд. Мінс ім ОІК
ІП УНП 600040141 Звяртацца
ў Глыбо ім в л. Касманаў-
таў, 36. Т.: 2-42-10, тэл.
Жодзіна 0-17-75-3-42-40,
633-42-40(мтс)*

Пасл і та сі, р лас тач-
на, мінівэн. ІП Чарняўс і
М.М. Ліц. №02190\3-56329 да
18.04.2021 . Т.: 774-38-89+9

Корп сная мэбля, шафы-
пэ, хні, прыхожыя,

дзіцячыя, ардэробныя,
ор і, амп’ютарныя сталы.

Рамонт. Замена элементаў
анстр цыі, ф рніт ры.

УНН300019037.
Т.:718-4397(мтс)***

Рамонт і настрой а, замена і
ўстаноў а ампле т ючых на
Вашым амп’ютары.
Знаходжанне і ўстаноў а
драйвераў на амп’ютары і
но тб і. Устаноў а ОС і ПО.
ІП Са оўс і, УНП ад
11.01.2011№391056163.
Т.: 8-029-599-72-51(мтс)***

Ш аю
прац :

Кваліфі аваная бры ада
вы анае ўсе віды
б даўнічых работ.Я асць
арант ем.

Т.: 514-21-76+

Устанаўлю, адрамант ю дах.
Устанаўлю ацяпленне,
азавы ацёл, д шав ю
абін , сантэхні , ПВХ,

ад осы, пліт , ва он ,
эле тры а і інш. Без
ш одных звыча !
Т.:595-48-68***

Пары махер- ніверсал з
вопытам работы ш ае
прац . Т.: 8-029-299-69-88

Маладая дзяўчына, 21 од,
ш ае работ ў Глыбо ім,
прадавец.Т.:+37529-240-36-39(мтс)

Распіл ю, пася , аб аш .
Т.: 8-029-249-63-68(мтс),
2-82-11

Распіл ю і пася дровы.
Т.: 213-21-18

Ш аю работ па аддзелцы,
шт ат рцы, шпа лёўцы,
дэ аратыўнай шт ат рцы.
Афарбоў а і па лей а. Кошт
па дамове.Т.:81056-14,2-7537

Прапан ю
прац :

Патраб юцца падсобныя
рабочыя. Т.: 514-21-76+

Патраб юцца рабочыя
для прапол і ап сты.
Т.: 514-21-76+

Б даўнічая ампанія ААТ
«Арыва» ( нн391051715)
запрашае на прац
рабочых сіх б даўнічых
спецыяльнасцяў,спецыя-
ліста ў аддзел ПТА.Тэл.
мтс: 513-68-49; 513-92-92+8

Патраб юцца распаўсюдж-
вальні і латарэйных білетаў

. Паставы і Мёры.
Т.:715-85-57+

Патраб ецца спецыяліст аз-
добіць ф ндамент плос ім
шыферам.
Т.: 8-029-296-45-88(мтс)

Патраб ецца вадзіцель-
р зчы ат.В, з\п 40 тыс.

р б\дзень, рознарабочы, з\п
35 тыс. р б\дзень.
Т.: 8-029-249-98-31

Патраб ецца падсобні .
Т.: 8-033-645-75-45(мтс)

Патраб юцца рознарабочыя,
падсобні і, тра тарысты,
вадзіцелі на б даўніцтва ў .

Мінс . Праезд, пражыванне,
харчаванне за ошт фірмы.
Т.: 8-029-295-65-42

Патраб ецца б х алтар.
Т.: 813-33-26(мтс)

Патраб ецца чалаве для
паб довы пліты і дымахо-
да. Аплата пасля першай
растоп і (бяздымнай).
Т.: 213-16-14(мтс)

Па до ляд за пажылым
м жчынам патрэбна с мле-
нная добрая жанчына не
старэй 53 од. Т.: 2-29-54
(пасля 18.00)

Ш аю работні аў для ра-
монт а ароджы і ф нда-
мента дома.
Т.: 2-73-65, 291-89-00(мтс)

У афэ «Лаліта» патраб юц-
ца на пастаянн ю работ
бармэн (дзяўчына), на
падработ па выхадных (
вячэрні час) афіцыянт-
дыджэй. Т.: 714-93-09(мтс)*

Ш аю памочні а на асабіс-
т ю сельс ю аспадар .
Кр леўшчына.Т.:249-43-79(мтс)

Патраб ецца бры ада для
правядзення ўн траных
работ. Т.:8-029-112-21-36(в),
8-033-329-51-95

Патраб ецца рэпетытар па
нямец ай або ан лійс ай
мове, жанчыне 34 од 0 - В1,
стараннасць і аплат аран-
т ю.Т.:8-033-662-65-01(мтс)**

Патраб ецца повар-
андытар ЧТУП «Лозбер ».

Т.: 214-67-49

У лінарыю «Арбіта»
патраб ецца повар.
Т.: 8-029-716-34-95(мтс),
2-14-25

Патраб ецца спецыяліст для
лад і аменнай а ароджы.

Т.: 8-029-596-65-01*

Тэрмінова патраб юцца
прадаўцы прад товых
тавараў. Т.: +37529-519-48-
99(мтс), +37529-512-13-00

З ба:
З блена партманэ з
да ментамі.
Т.: 8-033-613-26-63(мтс)

З бленае пасведчанне
воіна-інтэрнацыяналіста
А №190980 ад 26.10.1987 .
аб праве на ль оты на
імя Бародзіча А.П.,
выдадзенае Глыбоц ім
РВК, лічыць несапраўд-
ным.
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Êàá íîã³ áûë³ ïðûãî-
æûì³, òðýáà àáàâÿçêî-
âà ïàçáàâ³ööà ìàçàë¸¢,
ðàñêîë³í íà ïÿòêàõ ³
íàòîïòûøà¢. Àêðàìÿ
òàãî, áûëî á íÿäðýííà
çíÿöü ñòîìëåíàñöü ³
ïàìåíøûöü ïàòë³âàñöü
íîã. Äëÿ òàãî, êàá âûðà-
øûöü ïðàáëåìû ç íà-
ãàì³, êàðûñòàéöåñÿ
ñïåöûÿëüíûì³ íà-
æíûì³ âàííà÷êàì³. Ìû
ñàáðàë³ ðýöýïòû íà-
ðîäíàé ìåäûöûíû,
ÿê³ÿ çðîáÿöü âàøû
íîæê³ äàãëåäæàíûì³,
çäàðîâûì³ ³ ïðûãî-
æûì³!
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Ó àïîøí³ ÷àñ âûêà-
ðûñòàííå ïàõó÷ûõ ïà-
ëà÷àê ³ ñâå÷àê (ÿê òðà-
âÿíûõ, òàê ³ ç ïàðôó-
ìåðíàé àääóøêàé) ñòà-
ëà âåëüì³ ïàïóëÿðíûì.
Õòîñüö³ æàäàå, êàá ó ïà-
ìÿøêàíí³ ïðûåìíà
ïàõëà, õòîñüö³ ðàç-
ë³÷âàå ïàïðàâ³öü ç ³õ
äàïàìîãàé çäàðî¢å,
õòîñüö³ âûêàðûñòî¢âàå
äëÿ ñòâàðýííÿ ðàìàí-
òû÷íàé àòìàñôåðû.
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